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Continuarea convorbirilor oficiale între tovarășii 
Nicolae Ceausescu si Hu Yaobang

9 9 O
La Palatul Adunării Naționale 

a Reprezentanților Populari au 
continuat, joi dimineața, con- 
vorbirilAoficiale dintre tovară
șii Nicolae Ceaușescu, secretar 
genera] al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Hu Yaobang. președintele Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez.

Din partea română, la convor
biri participă: tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe. Ion 
Ursu. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim vicepre
ședinte al Consiliului Național 
p entru Știință și Tehnologie, 
loan Avram, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Constan
tin Mitea, membru al C.C. al 
P.C.R.. consilier al secretarului 
general al P.C.R. și președintelui 
Republicii, Cornel 'Mihulecea, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R.. președintele Comitetului 
de Stat pentru Energia Nuclea
ră, Florea Dumitrescu, membru 
al C.C. al P.C.R.. ambasadorul 
țării noastre Ia Beijing. Ionel 
Cetățeanu, adjunct al ministru
lui aprovizionării tehnico-mate- 
riale și controlului gospodăririi 
fondurilor fixe, Constantin 
Boștină, secretar personal al 
secretarului general al P.C.R., 
Vasile Șandru. director in Mi
nisterul Afacerilor Externe.

Din partea chineză, tovarășii: 
Chen Muhua, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.C., vicepremier al Consiliu
lui de Stat, ministrul comerțu
lui exterior și relațiilor econo
mice, Huang Hua, membru al 
C.C. al P.C.C., vicepremier al 
Consiliului de Stat. ministrul 
afacerilor externe, Rao Bin, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini nr. 1, Zhang Canming, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Gan Ziyu, vicepre
ședinte al Comisiei de Stat a 
P'anificării, Zhao Dongyuan, vi
cepreședinte al Comisiei de Stat 
pentru Știință și Tehnologie,

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Zhao Ziyang

în cursul după-amiezii de joi, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar gene: al al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
avut convorbiri cu tovarășul Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Chi
neze.

Din partea română, ia convor
biri au luat parte : tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al gu- 

> vernului, Ștefan Andrei, membru 
I supleant al Comitetului Politic 
l Executiv al C.C. al P.C.R., mi

nistrul afacerilor externe. Ion 
Ursu. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim vice- 

1 președinte al Consiliului Națio- 
f nai pentru Știință și Tehnolo- 
tgie. loan Avram, membru al 
j C.C. al P.C.R.. minisirul indus
triei construcțiilor de mașini. 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. a! P.C.R.. consilier al se- 

. cretarului general al P.C.R. 
}și președintelui Republicii, Cor
ne’» Mihulecea, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., pre

ședintele Comitetului de Stat 
j pentru energia nucleară, Elo- 

- rea Dumitrescu, membru al C.C.
; al P.C.R., ambasadorul țârii 
noastre la Beijing, Ionel Cctă- 
țeanu. adjunct al ministrului a- 
provizionării tehnico-materiale 
si controlului gospodăririi fon- 

•b durilor fixe. Constantin' Boș- 
; tină, secretar personal al secre

tarului general al P.C.R., Va
sile Șandru. director in Minis
terul Afacerilor Externe.

t Din partea chineză au parti- 
ieipat tovarășii : Chen Muhua, 
t membru supleant al Biroului 

«f Politic al C.C. al P.C.C., vice- 
premier al Consiliului de Stal.

I ministrul comerțului exterior și

Chen Jic. reprezentant al mi
nistrului comerțului exterior și 
relațiilor economice. Chen Shu- 
liang, ambasadorul R.P. ' Chi
neze la București, Yu Hon- 
gliang, directorul Departamen
tului pentru U.R.S.S. și țările 
din Europa de est din M.A.E.. 
Xi Zhaoming, director adjunct 
al departamentului menționat 
mai -sus, Tang Longbin, director 
adjunct al direcției Protocolului 
din M.A.E.. Li Ying, director ad
junct al Direcției 1 din Minis
terul Comerțului Exterior și 
Relațiilor Economice.

în cea de-a doua rundă de 
convorbiri, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Hu Yaobang au 
continuat schimbul de păreri și 
informarea reciprocă în legătu
ră cu desfășurarea construcției 
socialiste in cele două țări și cu 
experiența acumulată și activi
tatea desfășurată de P.C.R. și 
P.C.C., de poporul român și po
porul chinez pentru dezvoltare 
economică și socială în România 
și China.

în acest cadru, tovarășul Hu 

relațiilor economice, ITtiang 
Hua. membru al C.C. al P.C.C., 
vicepremier al Consiliului cie 
Stat, ministrul afacerilor ex
terne. Rao Bin. ministrul indus
triei construcțiilor de mașini nr. 
1. Zhang Canming. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Gan Ziyu, vicepreședinte al Co
misiei de Stat a Planifică
rii, Zhao Dongyuan, vicepre
ședinte a! Comisiei ■ de Stat 
pentru Știință și Tehnologie, 
Chen Jie, reprezentant al mi
nistrului comerțului exterior și 
relațiilor economice, Chen Shu- 

Yaobang a prezentat pe larg 
preocupările și realizările Parti
dului Comunist Chinez și ale 
popbrului chinez privind conso
lidarea și dezvoltarea stabilită
ții politice și economice in țară, 
modernizarea agriculturii, per
fecționarea continuă a activită
ții generale a partidului și sta
tului. Întărirea unității partidu
lui. precum și a unității Între
gului popor.

S-a subliniat că dezvoltarea 
economico-socialâ a celor două 
țări, succesele lor in construcția 
socialismului, in întărirea statu
lui socialist reprezintă o con
tribuție de mare Însemnătate la 
cauza generală a socialismului, 
progresului social și păcii in 
lume.

în continuare s-a procedat la 
un schimb de păreri în proble
me majore ale vieții internațio
nale. în acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a prezentat 
pozițiile și aprecierile partidu
lui și statului nostru privind si
tuația actuală în lume și căile 
de acțiune în vederea promovă

liang, ambasadorul R. P. Chi
neze în România, Yu Hongliarig, 
directorul Departamentului pen
tru U.R.S.S. și țările din Eu
ropa de est din M.A.E., Xi 
Zhaoming, director adjunct al 
departamentului menționat mai 
sus, Tang Longbin, director ad
junct al Direcției protocolului 
din M.A.E.. Li Ying, director ad
junct al Direcției 1 din Ministe
rul Comerțului Exterior și Re
lațiilor Economice.

în timpul convorbirii, tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Zhao 
Ziyang au făcut un schimb de 

rii unei politici noi. de inde
pendență. colaborare și pace.

S-a apreciat că în viața in
ternațională continuă să aibă 
loc o încordare deosebită — ca 
urmare a intensificării politicii 
de forță și dictat, de împărțire 
și reîmpărțire a sferelor ‘de in
fluență. de menținere a unor 
stări conflictuale și de război, 
a accelerării fără precedent a 
cursei înarmărilor, a reașezării 
raporturilor dintre state și gru
pări de state, a adincirji deca
lajelor dintre țările dezvoltate 
și cele in curs de dezvoltare — 
fapt care creează grave pri
mejdii la adresa păcii, colaboră
rii și securității, a independen
ței și suveranității popoarelor.

în aceste condiții, se impune 
mai mult ca oricind să se ac
ționeze cu fermitate pentru 
oprirea încordării internaționa
le, pentru reluarea și continua
rea cursului spre destindere, 
pentru soluționarea pe cale po
litică, prin tratative, a tuturor 
stărilor de încordare și conflic
te existente in diferite regiuni 

păreri și s-au informat reciproc 
în legătură cu desfășurarea ac
tivității economice in cele două 
țări, cu obiectivele și orientă
rile principale stabilite în acest 
domeniu, in planurile cincinale 
actuale.

în această lumină a fost exa
minată evoluția relațiilor bila
terale. exprimindu-se satisfacția 
în legătură cu dezvoltarea cola
borării româno-chineze pe plan 
economic, tehnico-științific și in 
alte domenii.

S-a apreciat că potențialul in
dustrial, tehnic și științific, al
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ale globului, pentru eliminarea 
forței și a amenințării cu forța 
in relațiile internaționale, por- 
nindu-se de la respectul pripei- 
piilor deplinei egalități in drep
turi, respectului independentei 
și suveranității naționale, nea
mestecului in treburile interne, 
de la dreptul sacru, inalienabil, 
al fiecărui popor de a-și hotărî 
singur soarta, fără amestec din 
afară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
prezentat preocuparea României 
față de înfăptuirea securității și 
colaborării in Europa, subliniind 
că problema fundamentală a zi
lelor noastre pentru popoarele 
europene o constituie oprirea 
cursei înarmărilor, încetarea 
amplasării de noi rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne in Europa și retragerea ce
lor existente, trecerea neintir- 
ziată la dezarmare, in primul 
rind la dezarmarea nucleară.

Evidențiindu-se implicațiile pe 
care criza economică le are asu-

(Continuare în pag. a IlI-a)

României și R.P. Chineze oferă 
condiții și posibilități pentru 
promovarea unor forme mai 
largi de colaborare economică 
reciproc avantajoasă, pentru 
creșterea mai dinamică și diver
sificarea schimburilor comercia
le, pe baza egalității, avantaju
lui reciproc și întrajutorării to
vărășești.

în spiritul înțelegerilor din
tre conducerile de partid și de

(Continuare în pag. a IlI-a)

Campania agricolă de primăvară

Acțiuni energice pentru intensificarea
« însămințărilor La porumb

Comandamentul principal al acestor zile pe ogoare este intensificarea însămințărilor la 
porumb, astfel incit in cel mai scurt timp să se incheie lucrarea. Practic, ne mai despart doar 
citeva zile din perioado optimă, iar situația operativă evidențiază faptul că mai sint incă im
portante suprafețe de realizat, ceea ce impune o mobilizare activă a forțelor in cimp. Facem 
aceste sublinieri deoarece în multe unități agricole se apropie de final semănatul porumbului, 
iar in altele acestea demarează greoi, ceea ce face pe ansamblu ca ritmurile zilnice de lucru 
să nu atingă capacitatea dotărilor. Organizarea responsabilă formațiilor mecanice, introduce
rea Iar imediată in brazdă și folosirea la maximum a timpului de lucru se impune - in aceste 
condiții - peste tot. Dar iată cum se acționează in aceste zile in unele unități agricole din ju
dețele Călărași și Mureș.

Relatări în pagina a ll-a
\____________ /

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
DUBLAREA PRODUCȚIEI 

DE CĂRBUNE

La cariera carboniferă Ro
șia de Jiu au fost puse in 
funcțiune un excavator cu 
capacitatea de 1 300 mc masă 
excavată pe oră și două linii 
de benzi transportoare. Da
rea in funcțiune a agregatu
lui și instalațiilor respective 
se înscrie in eforturile co
lectivului de aici pentru în
deplinirea unei importante 
indicații date de secretarul 
general al partidului. to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
cu prilejul vizitei de lucru 
întreprinse in această uni
tate la inceputul lunii iulie 
anul irecut. Este vorba de 
modernizarea tehnologiilor 
de excavații, de scurtarea 
liniilor de front și hal- 
rtare, de creșterea indicilor 
de folosire a agregatelor 
prin reducerea lungimii căi
lor de transport. în final 
această acțiune conduce 
la ridicarea la cel puțin a 
2 milioane mc excavații la 
lucrările pregătitoare pe 
acest an, la dublarea, pină 
in anul viitor, a producției

Planul economic al organizațiilor U.T:C.

Concluzii la o analiză comparată
Consemnăm zilnic faptele de excepție ale tinerilor, autentice 

mărturii ale angajării și responsabilității creatoare, probele lor 
efective, grăitoare in efortul general ai tuturor oamenilor 
muncii al căror țel este îndeplinirea și depășirea sarcinilor 
de producție, materializarea obiectivelor complexe ale cinci
nalului calității și eficienței. Participarea amplă a acestora 
se regăsește plenar și temeinic în mobilizatoarea întrecere 
„Tineretul - factor activ in realizarea obiectivelor deceniului 
științei, tehnicii, calității și eficienței”. Cum acționează orga
nizațiile U.T.C, in vederea îndeplinirii și depășirii planului la 
munca patriotică finanțată - iată tema anchetei de,față pe 
care am realizat-o in două întreprinderi din Oradea.

CIND INIȚIATIVA ESTE SPRIJI
NITA FERM PRIN ACȚIUNE

Tinerii de la întreprinderea de 
accesorii pentru mijloace de 
transport, vorba inginerului șef 
Constantin Bungău, sint, aproa
pe in totalitate, „oameni oe 
care se poate conta în orice 
situație", munca lor răsfringîn- 
du-sc in rezultatele bune obți
nute la toți indicatorii de plan. 
Dealtfel, organizația U.T.C. a 
ocupat anul trecut locul II pe 
municipiu in cadrul întrecerii 
uteciste, iar recent a fost dis
tinsă cu diploma de 'onoare 
conferită pentru merite deo
sebite, cu prilejul marii sărbă
tori a tineretului țării. Anul 
trecut cele 21 dc organizații 
U.T.C. au depășit sarcina pre
văzută la munca patriotică fi
nanțată, iar acum, după un tri
mestru. au realizat mai mult de 
jumătate din planul anual (spo
rit față de cel din anul prece
dent). „Noi ne-am propus — 
și ne vom onora angajamentul 
ne spune secretarul comitetului 
U.T.C.. Silviu Sabâu. să ne rea
lizăm integral planul in cinstea 
zilei de 23 August". După modul 
în care a ..demarat" acțiunea 
am putea avea suficiente teme
iuri, să acordăm credit deplin 
acestor cuvinte. Să vedem insă 
cum este gindită — și finali
zată — acțiunea. ..Bazindu-ne 
și pe experiența noastră, mai 
cu seamă de anul trecut — con
tinuă Silviu Sabău — pornim 
de la faptul că a sprijini direct 
producția, prin organizarea 

dc cărbune extrasă și expe
diată de la cariera Roșia de 
Jiu, Ia termocentrala Rovi- 
nari.
FONTA Șl MINEREU PESTE 

PLAN
Furnaliștii de ia Vlăhița 

și minerii din Băian-Lueta, 
județul Harghita, consem
nează noi șt importante suc
cese in producție pentru 
îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor și angajamentelor 
asumate în întrecerea socia
listă. Astfel mctalurgiștii 
vlăhițeni «it> rotunjit la 450 
tone cantitatea de fontă 
specială realizată peste pre
vederile dc plan la zi și au 
pus la dispoziția oțelăriilor 
patriei, in avans fată de gra
ficele de livrare, peste 130 
tone cilindri de laminor, 
precum și alte piese grele 
turnate din fontă specială. 
La rindui lor minerii din 
Bălan și Lueta au realizat 
peste prevederile de plan, 
pină la jumătatea lunii 
aprilie. 1 300 tone pirită, 475 
lone caolin de calitate supe
rioară, precum și alte pro
duse specifice.

«schimburilor de onoare», adu
cem un dublu beneficiu : între
prinderii și acțiunii noastre co
lective. Spre exemplu, anul tre
cut în atelierele de confecții și 
reparat scule, am organizat ast
fel de schimburi fie in afara 
orelor de program — altfel 
spus, ca o continuitate a aces
tora atunci cind nu afectau alte 
programe de lucru — fie du
minica. Am executat și reparat 
o serie întreagă de SDV-uri iar 
atunci cind a fost cazul, deși ne 
îndepliniserăm prin contrava
loarea muncii sarcina, am con
siderat că este de datoria or
ganizației să sprijine in conti
nuare producția. O astfel de 
brigadă (formată din lăcătuși, 
strungari, frezori etc.) a reali
zat suplimentar un număr de 
11 SDV-uri necesare producției 
de autoturisme „Dacia". Un al 
doilea capitol l-a constituit 
sortarea și pregătirea în vede
rea predării a peste 60 t de 
deșeuri, prilej cu care, s-a 
eliberat spațiul destinat unei 
noi investiții".

Că o experiență pozitivă tre
buie nu doa»- continuată dar și 
valorificată superior, ne-o de
monstrează participarea in pre
zent a tinerilor la executarea 
unei instalații pentru vopsit, 
contribuția lor însemnînd va
loric 60 000 lei. „Tinerii noștri 
— ne spune șeful unei brigăzi 
din atelierul de reparat SDV- 
uri. loan Ncgrean, pot spune 
că nu-și fac o -problemă» din 
realizarea planului la muncă 
patriotică finanțată. Explicația

UTILAJ ROMANESC PREMIAT

Vitrina frigorifică dc cofe
tărie cu agregat incorporat 
realizată la întreprinderea 
bucureștcană „Frigocom" a 
fost distinsă Ia cel dc-al 
VlII-lca Tirg internațional 
de utilaje pentru comerț 
și alimentație publică In- 
tccd ’82 de la Brno, cu 
„Grand Prix". Vitrina fri
gorifică românească s-a 
impus atenției organizatori
lor și a reprezentanților fir
melor participante prin con
sumul dc energie mai mic 
cu 40 Ia sută față dc alte 
instalații similare, prin men
ținerea temperaturii inte
rioare reglate in condiții su
perioare de calitate, ceea ce 
contribuie la conservarea in 
bune condiții a produselor.

De notat că toate produ
sele românești expuse, prin
tre care baruri modulare, 
dulapuri frigorifice, camere 
demontabile, conservator de 
produse congelate și altele, 
au fost vindutc unor unități 
de comerț din Cehoslovacia 
șl din alte |ăriv 

este simplă : oricind, in între
prinderea noastră vor fi sufi
ciente lucrări pe caTe ei să le 
preia in execuție, incepind cu 
recondiționarea pieselor uzate și 
terminind cu reparațiile ori. și 
mai important, cu găsirea unor 
soluții — și, se înțelege, cu fi
nalizarea lor — ’ in vederea 
îmbunătățirii tehnologiilor de 
execuție a sculelor...". Este vor
ba deci de o preocupare con
stantă. împletită cu realizarea 
zilnică a sarcinilor de producție, 
altfel spus, de acțiune con
știentă. eficientă, firească. Teh
nicianul loan Chiș și lăcătușul 
Mircea Bora nu iși aminteau de 
vreunul dintre colegii lor care 
să fi „abdicat" de la vreo ac
țiune și este normal — spuneau 
ei — să fie așa de vreme ce 
sarcina o „considerăm mai 
întii drept o datorie patrio
tică".

NUMAI CU INTENȚII NU SE 
POATE REALIZA PLANUL

Tn 1981 întreprinderea „Me
canica" s-a confruntat cu unele 
probleme ale căror reper
cusiuni s-au răsfrint in nerca- 
lizarea unor indicatori (bună
oară. producția marfă realizată 
în proporție de 97,3 la sută), 
dar a început cu bine anul 
acesta, dovada elocventă fiind 
rezultatele înregistrate după 
primul trimestru : toți indica- 

depășiți. Cum se explică 
însă faptul că organizația U.T.C., 
anul trecut a realizat mai pu
țin de jumătate din sarcina pe 
care o avea la munca patrio
tică finanțată, iar acum, după 
un trimestru, din cele spuse, de 
secretarul comitetului, Constan
tin Moza, are în cont doar 
vreo 7 000 lei ceea ce repre
zintă cam a zecea parte din 
valoarea planului anual ? Să-1 
dăm cuvintul : „Sigur, dacă 
ne-am fi organizat mai bine 
munca n-am fi ajuns in această 
nedorită situație. Dar avem 
șanse — pentru că posibilități 
sint — ca pină la 1 Mai să

V. SAMPETREAN

(Continuare tn pag. a Il-a)
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TELEGRAME

Maiestafii Sale
REGINA MARGARETA AII-A A DANEMARCEI

COPENHAGA
Adresei Maiestății Voastre felicitări cordiale și cele mai bune 

urâ’-i de sănătate șl fericire personală cu prilejul zilei de naștere 
— Ziua națională a Danemarcei —, precum și urări de prosperitate 
și progres pentru poporul danez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Românit

Primul ministru al Guvemu- 
I i Republicii Soci .liste Româ
nia, Ilie Verdet. a trimis o te- 

.mă p im d ii ministru al 
Danemarcei, Anker Joergensen.

cu prilejul Zilei naționale, prin 
care 11 adresează sincere felici
tări șl cele mai bune urări de 
sănătate șl fericire personală.

I

Adunare omagială cu prilejul 
celei de-a 70-a aniversări a zilei 

de naștere a tovarășului Kim Ir Sen
Cu prilejul celei de-a 70-a 

aniversări a zilei de naștere a 
tovarășului Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
joi a avut loc în Capitală, la 
Sala mică a Palatului Republicii 
Socialiste România, o adunare 
omagială, organizată de Comi
tetul municipal București al 
P.C.R. și Asociația de prietenie 
româno-coreeană.

Au participat, tovarășii Necu- 
lai Agachi, membru al C.C. al 
P.C.R., ministrul industriei me
talurgice, președintele Asocia
ției de prietenie româno-core
eană, Dumitru Turcuș, adjunct 
de șef de secție la C.C. al 
P.C.R., Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, Ioan Botar, secretar al 
Institutului român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, 
abtlviști de partid și de stat, 
reprezentanți ai unor instituții 
centrale și organizații de masă 
și obștești, oameni ai munpli 
din întreprinderi și instituții 
bucureștene.

Au luat parte, de asemenea, 
membri ai Ambasadei R.P.D. 
Coreene la București.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășa Eleonora Co j ocara, 
membru al C.C. al P.C.R., se
cretar al Comitetului municipal 
București al P.C.R., care, in 
numele comuniștilor, al oameni
lor muncii din Capitală, a 
adresat tovarășului Kim Ir 
Sen urări de sănătate, viață în
delungată, putere de muncă și 
succese tot mai însemnate în 
opera de edificare a socialismu
lui, pentru prosperitatea și feri
cirea poporului coreean, pentru 
înfăptuirea supremei sale aspi
rații naționale — reuniflcarea 
independentă și pașnică a pa
triei.

Personalitatea și opera tova
rășului Kim Ir Sen, conducăto
rul iubit și stimat al poporului 
coreean, militant de seamă al 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, care șl-a 
consacrat întreaga viață slujirii 
intereselor vitale ale oamenilor 
muncii, înfăptuirii Idealurilor 
de libertate și independență ale

poporului coreean, cauzei gene
rale a socialismului, progresului 
și păcii, au fost evocate pe 
larg de însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R.P.D. Coreene la 
București, Li Ha Zun. Sublini
ind prodigioasa activitate revo
luționară desfășurată de tova
rășul Kim Ir Sen încă din anii 
tinereții, profundul său patrio
tism, vorbitorul a relevat faptul’ 
că ideile politice ale secretarului 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea Iși găsesc o 
strălucită confirmare în succe
sele remarcabile obținute de 
poporul coreean in opera de 
edificare a socialismului, de 
consolidare a cuceririlor revo
luționare, a independenței și 
suveranității naționale, in efor
turile susținute pentru realiza
rea dezideratului suprem al na
țiunii coreene — reunlficarea in 
mod independent și pașnio a 
patriei.

In cuvîntare a fost evocată cu 
satisfacție evoluția rodnică a 
relațiilor de strinsă prietenie și 
solidaritate militantă dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncii din Coreea, 
dintre țările și popoarele noas
tre, relații puternic impulsio
nate, de fiecare dată, de întil- 
nirile și convorbirile de la 
București și Phenian dintre 
conducătorii de partid și de stat 
din România și R.P.D. Core
eană. In acest cadru, s-a evi
dențiat faptul că apropiatul dia
log româno-coreean la cel mai 
înalt nivel, prilejuit de vizita 
oficială de prietenie în R.P.D. 
Coreeană a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, va 
constitui o nouă afirmare a 
voinței comune de a da noi 
impulsuri transpunerii în viată 
a hotărîrllor și înțelegerilor bi
laterale, de a dezvolta șl diver
sifica relațiile politice, econo
mice. tehnlco-ștlințiflce și cul
turale dintre cele două iâri, in 
interesul popoarelor român și 
coreean, al cauzei generale a 
socialismului, indcoendentel, 
păcii, progresului și bunăstării 
poooarelor.

Adunarea omagială s-a în
cheiat cu vizionarea unui film 
dedicat vieții șl activității to
varășului Kim Ir Sen.

AGENDA-
La București au început, joi 

dimineață, lucrările celei de-a 
Vl-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-zambie- 
ne de cooperare economică și 
tehnică.

ză a avut loc In Capitală o 
manifestare culturală, organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea și Asociația de prietenie ro- 
mâno-sirlană.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Arabe Siriene — a 
35-a aniversare a proclamării 
independenței —, joi după-amia-

Joi au Început in Capitală 
lucrările celei de-a VIII-a se
siuni a Comisiei mixte guver
namentale româno-congoleze de 
cooperare economică și tehnică.

TV
PROGRAMUL 1
15,00 Telex. 15.05 La volan — 

emisiune pentru conducătorii auto. 
15,20 Itinerar danez — Imagini din 
Danemarca. 15,45 Emisiune în lim
ba germană. 17.40 Tragerea loto. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. • 
Zilei muncii — faptele de muncă 
ale țării. 2(1.30 Actualitatea econo
mică. 20,45 Film artistic: ,.Poteci 
nebătute*. Premieră pe țară. 21.55 
Clntecul șl poezia care ne-au În

soțit Istoria, „ștefan, Ștefan, domn 
cel mare...'4. Emisiune literar-mu- 
zicnl-coregraftcă. 22,20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
15,00 Cîntec drag pe întinsul ță

rii. 15,15 Roman foileton: „Lâ bar,- 
raca" — episodul 5. 16.00 Tetereci- 
tal — Toma Dimitriu, 17,10 Sta
dion. Emisiune de actualitate spor
tivă. 18,Q0 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal • Zilei muncii 
— faptele de muncă ale țării. 20.30 
Concertul orchestrei simfonice a 
Filarmonicii ..George Enescu“. 
22,05 Generația deceniului IX. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

CRONICA PLASTICA
Moment Culminant al Colocviu

lui național de scenografie des
fășurat timp de zece zile în 
Capitală, expoziția de la sala 
Dalles este, în.bună măsură, re
prezentativă pentru realizările 
actuale ale scenografiei noastre, 
fiind în același timp un atră
gător „spectacol" pentru publi
cul bucureștetin. Deși i se pot 
reproșa, inevitabil, unele omi
siuni sau deficiențe de organi
zare (vezi lipsa unei grupări sis
tematice pe genuri) manifesta
rea sugerează și uneori indică 
mutațiile produse in însăși gân
direa scenografică, in aspirația 
firească de cuprindere a unor 
noi spații de joc. neconvențio
nale, modelabile după necesită
țile și scopurile comunicării. In
ventarierea modalităților practic 
inepuizabile de implicare func
țională și artistic-expresivă în 
spectacol are totodată darul de 
a nuanța firesc acest tablou în 
care numele maeștrilor stau 
alături de acelea ale începăto-z 
rilor pentru a ilustra continui
tatea în forme sensibil înnoite a' 
unor concepții șl opțiuni. Expo
ziția rememorează astfel crea
ția unor reputați scenografi ca 
Paul Bortnovscht, Tralan Nl- 
țescu. Adriana Leonescu. Elena 
Pătrășcanu Veakis, Dan Jltia- 
nu deschizători de drumuri ală
turi de cîțiva iluștri absenți, în
tre care nu-1 putem tn orice 
caz uita pe Livtu Ciulei, auto
rul celui mai „deschis" spațiu 
(Sala de la Grădina Icoanei) 
pus la dispoziția fanteziei și 
Îndrăznelii scenografilor, auto
rul total (regie, scenografie, in
terpretare) al atîtor reprezen

tații de cotitură in teatrul româ
nesc contemporan. Sint eviden
țiate apoi, prin fotografii de 
spectacol sau schițe, realizările 
de virf. din ultimii ani, ale unor 
scenografi experimentați ca 
Sanda Mușatescu, Romulus Pe
nes, M. Ribonschi, C. Russu, 
Virgil Miloia, Kemeny Arpad, 
Emilia Jlvanov, Eva Gyorffy șl 
mulți alții, ale căror spectacole

ACȚIUNI ENERGICE PENTRU INTENSIFICAREA 
ÎNSĂMÎNȚĂRILOR LA PORUMB

— O campanie bună, ne in- 
timpină tinărul inginer Gheor- 
ghe lacob, directorul Stațiunii 
pentru mecanizarea agriculturii 
Lehliu. Toate lucrările din pri
ma urgență sint încheiate. A- 
proape 6 000 ha au fost insă- 
mlnțate cu mazăre, lucarnă, bor- 
ceag, sfeclă de zahăr și floa- 
rea-soarelui. In toate unitățile 
din consiliul nostru se desfă
șoară acum bătălia porumbului. 
Nu sint nici mai mult nici mai 
puțin de 7 400 ha de semănat. 
In paralel cu aceasta mai însă- 
mințăm alte 2 700 ha cu soia și 
fasole. Deși am Început porum
bul din 9 aprilie, abia duminică 
(11 aprilie) am înregistrat vi
teza zilnică planificată — 1 10(1
ha. Menținind acest ritm vom 
fi in măsură să ne încadrăm in 
perioada optimă.

...Ferma nr. 2 a C.A.P. Săpu- 
nari. Mecanizatorul Stelea Cio
can tocmai părăsea sola unde 
terminase ultimele hectare de 
semănat. Cit ați însămînțat de 
dimineață pină acum (ora 15) ? 
„11 hectare, de la ora 0.' Dar 
pînă-n seară mai fac vreo 7—8 
ha." Pentru că era grăbit să-și 
reînceapâ lucrul într-o altă solă 
a fermei alături de mecanizatorii 
Matache Crăciun, Ion Badea și 
Alexandru Neaju, ne îndreptăm 
spre ferma nr. 1 : „Este ultima 
suprafață pe care execiftăm lu
crările pregătitoare, ne spune 
setul feimei, Stelian Niță. In 
ferma noastră ca și la ferma 
nr. 2 sint cite 237 ha de semănat 
cu porumb. Și nu că ar fi vor-

ba despre o întrecere între noi, 
dar ne străduim să menținem a- 
celeași ritmuri. Echipele de er- 
bicidat și pregătit suprafețele 
de Însămînțat termină azi in a- 
mindouă fermele. Mnne înche
iem cu porumbul și Începem 
soia"

Și, mai mult ca sigur, așa va 
fi după ritmurile de lucru (cam 
cite 20 ha de flecare semănă
toare pe zl) și după numărul 
semănătorilor (7), dar mai ales 
după felul de lucru al mecani-

De la Săpunari ne Îndreptăm 
spre comuna Bălcescu. Deși este 
trecut bine de ora 16 in tarla la 
„Iditcov" este „animație" ca in 
zorii zilei. Tinărul mecanizator 
Nicolae Petre a oprit semănă
toarea la marginea tarlalei și 
discută aprins cu șeful de fermă 
Dumitru Niță și cu șeful secției 
de mecanizare Gheorghe Du
mitru. „De dimineață mă chi
nui cu semănătoarea asta. Am 
încercat In toate felurile. To
tuși nu iese calitatea". Pină la

CĂLĂRAȘI: 20 de hectare zilnic 
pe semănătoare, o viteză bună 

ce apropie finalizarea lucrărilor 
la Lehliu

zatorllor. Despre asta vorbește 
cîmpul, pregătit parcă pentru 
culturi legumicole, atît de bine 
este mărunțit și nivelat pămîn- 
tul, iar urmele semănătorilor 
sint perfecte linii drepte și pa
ralele. Am urmărit și densita
tea culturilor. Porumbul este 
în sistem Irigat și se seamănă 
cu precizfe Ia 6—8 cm adlnclme, 
la distanța de 70 cm între rin- 
dun — in așa fel incit la re
coltare să fie 60 da mii de 
plante la hectar.

unnă se conving și cei doi dc 
.cele spuse de Nicolae Petre. Se 
trece operativ la remedierea re
glajelor. Cam tirziu, e drept, dar 
mai bine mai tirziu decît... 
„N-am avut in secție piesele 
necesare", este răspunsul lui 
Gheorghe Dumitru. Dar ne în
trebăm noi, șeful secției are mo
tocicletă și Lehliu este la o a- 
runcătură de... băț. Acest inci
dent umbrește intrucitva cele 
aflate de la primarul comunei, 
Constantin Teodorescu. „Am lu-

crat bine. Sint semănate lucer- 
nlera, borceagul, Inul (100 ha), 
sfecla de zahăr (123 ha), floa- 
rea-soarelui (190 ha). Azi În
cheiem pentru cele aproape 400 
ha de porumb. Pentru 50 ha de 
sola și 100 ha de fasole facem 
prima trecere la pregătit. Lu
crăm cu șase discuri ziua și 
noaptea".

Socotim . intimplarea la cave 
am asistat numai un accident 
care nu are corespondență In ce
lelalte zile și nopți de trudă *in 
care mecanizatorii, cooperatorii 
și toți specialiștii din Consiliul 
unic agroindustrial Lehliu au 
dat bătălia porumbului, folo
sind fiecare moment prielnic de 
lucru pentru a executa numai 
așa cum „scrie la carte" pregă
tirea terenului, erbicidarea și 
incorporarea in sol a semințelor 
pentru a obține recolte in acest 
an cu mult superioare anilor 
precedenți. De aceea, ni se pare 
îndreptățită ultima precizare pe 
care a ținut sa ne-o facă Ale
xandru Ivan, președintele con
siliului agroindustrial Lehliu : 
„A fost o campanie ușoară in 
comparație cu alțl ani. Pentru 
că întreaga suprafață a fost a- 
rată din toamnă. Pentru că pe 
arătura de toamnă s-a lucrat 
mai bine patul germinativ. Pen
tru că oamenii — intil și Intii 
oamenii — au muncit cu mai 
mult spor, mai eficient și cu 
mai multă atenție la calitatea 
lucrărilor".

CRISTINA BALINT

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• tn cadrul acestei săptămlni, utecfștli secției polietilenă 

de la Combinatul petrochimic Pitești vor realiza in plus 45 
tone produse • Prin acțiuni de muncă in sprijinul produc
ției. tinerii arădeni s-au angajat să obțină o valoare supli
mentară de 150 000 lei • Zilnic, echipele tinerilor petroliști 
dc la Schela Morenl acționează pentru reactivarea a 12 
sonde de extracție • La Rafinăria „Vega" și Combinatul pe
trochimic Telcajcn echipe de mecanici și operatori efec
tuează in orele libere revizii tehnologice la diferite instalații 
• Ia acțiuni In campania agricolă sint mobilizați, in aceste 
zile, peste 8 000 de tineri brăileni • 2 000 dc hectare este su
prafața dc pășuni și finețe propusă pentru curățire în 
această săptămină de către tinerii buzoieni • O amplă ac
țiune de plantare a puieților dc nuc și duzi este in plină 
desfășurare in .iuiicțul Mures • Comitetul județean Vrancca 
al U.T.C., in colaborare cn Întreprinderea cinematografică 
județeană, organizează dezbaterea cu tema : „Folosirea fil
mului documentar, a mijloacelor audio-vizuale in educarea 
înatcrialist-științifică a tineretului" • O dezbatere similară 
este programată la Ecran club, cu participarea criticului ci
nematografic Florian Potra • Formațiile artistice ale tine
retului din Ploiești susțin la Casa de cultură a șlndleatclor 
din localitate spectacolul cultural-distracliv : „Rapsodii de 
primăvară", urmat de „Carnavalul primăverii".

Foto-album

Spre deosebire de alțl ani, 
specialiștii din agricultura ju
dețului Mureș. mecanizatorii 
vorbesc mai degajat. In această 
primăvară lucrările s-au efec
tuat după calendar, după gra
ficele Întocmite. Fără îndoială 
timpul favorabil a influențat 
pozitiv derularea lucrărilor. Dar, 
in primul rind, oamenii care au 
știut să fructifice acest timp in 
interesul obținerii unor recolte 
bogate. Interlocutorii noștri in
vocă mereu avantajul in pregă
tirea patului germinativ a ară
turilor executate din toamnă.

— Folosind condițiile de te
ren și de climă, ne spunea to
varășul Ioan Moldovan, directo
rul S.M.A. Unglieni, am reușit 
să ne creăm un răgaz între se
mănatul culturilor din epoca I 
și cultura porumbului. Acest ră
gaz l-am folosit pentru o bună

pregâtire a patului germina
tiv si asigurarea unui front de 
lucru in avans pentru semănă- 
torile ce au intrat in brazdă in 
6 din cele 9 unități ce le deser
vim.

Așadar, Bemănatul porumbului

planificat de 290 ha. Pentru a 
menține acest ritm, in eventua
litatea schimbării vremii, la 
pregălirea terenului lucrează in 
schimburi prelungite 39 de dis
curi și 29 combinatoare. ,

In parcela Rotunda, aflăm de

MUREȘ: Întrajutorarea sporește 
ritmul semănatului

in CUASC Ungheni este abia 
la început...

— Vă rog să consemnați că 
este un început care ne-a gă
sit cu 16 semănători In brazdă, 
1 000 ha din cele 2 250 planifi
cate pregătite pentru a primi 
sămința. Așa am reușit ca in 
prltna zi să realizăm ritmul

Ia Ioan Berța. șeful formației 
de mecanizatori, că in 3 zile la 
cooperativa din Ungheni se va 
Încheia semănatul porumbului. 
Urmează ca ei, mecanizatori și 
utilaje. să Întoarcă ajutorul 
primit de la C.A.P. Crăciunești, 
unde n-a început încă semă
natul.

în flux, adică 3 discuri, un 
combinator, un utilaj de erbicl- 
dat și o semănătoare lucrează fi 
la C.A.P. Gheorghe Doja. loan 
Matyas, inginerul șef, ne pre
zintă pe tinerii mecanizatori 
Mihai Szdks, Iosif Piiiș, Adal
bert Berkeczl și Ioan Sita. Spre 
a ne convinge de responsabili
tatea cu care muncesc ia un 
pumn de pămint șl 11 fărimă in
tre degete : „Ca stratul", con
chide el.

Ca stratul rftmfne ogorul și In 
urma utilajelor conduse de A- 
lexandru Tonccan, Toader Pă
curar. loan Samșudean. Viorel 
Cătană la C.A.P. Căpuș. Ne des
părțim de el cu convingerea că 
responsabilitatea ce o manifestă 
in executarea lucrărilor va rodi 
recolte bogate Ia toamnă.

MIRCEA BORDA

Elevii Școlii generale nr 42 din Capitală, comuna Vo
luntari, sint pasionați crescători de iepuri. îndeletnicire pe 
care n-au putut s-o uite nici măcar in vacantă.

Foto : V. TANASOF

Caligrafii de buzunar

NELINIȘTE CREATOARE

In direct vacanța

PROGRAM BOGAT, ATRACTIV
Primăvara se face pretutindeni tot mal mult simțită șl, odată 

cu ea. zilele de vacanță ciștigă in densitate, in acțiuni diverse 
și interesante. Este acum, spre sfirșitul vacantei, perioada 
excursiilor și drumețiilor, a cinecluburilor și altor manifestări 
culturale, a concursurilor sportive. Acțiuni in care sini antre
nați mii de pionieri și elevi din întreaga țară.

FILM, MUZICA, POEZIE. în 
mai multe localități din Te
leorman, ca de pildă la Bu- 
zescu. Olteni, Săceni. Suhaia 
se află in plină desfășurare 
Festivalul filmului pentru pio
nieri și elevi, prilej cu care 
tinerii au ocazia să se intil- 
nească cu realizatori .ai pcli- 

' culelor ce prezintă aspecte ale 
actualității socialiste. Și la 
Drobeta Turnu Severin micii 
cinefili se pot intilni cu a 7-a 
artă. La cinematograful „Fla
căra" din localitate uttima zi 
a vacanței — duminică, ofe
ră gale ale desenului animat. 
La Bălceștl-Vilcea. se desfă
șoară în ultimele zile de va
cantă un festival folcloric in- 
tertudețean „Cintecele Oltu
lui" șl tot in aceeași perioadă 
formațiile corale ale pionie
rilor și elevilor din Rimnicu 
Vllcea. Drăgășanl, Govora, 
Brezoi participă la etapa ju
dețeană a concursului „Copiii 
lumii doresc pacea".

S-au deschis chiar în aceste 
zile o serie de expoziții. La 
Schela — județul Galați, elevi 
din comună, maeștri ai pene
lului expun in cadrul unei ex
poziții cu tema „Pace pentru 

* toți copiii lumii". Filateliștii

și atît de personal scenograf ca 
Andrei Both se înscrie in Trie
nală doar cu o schiță oarecare 
la Maestrul și Margareta, LIa 
Manțoc la fel, ceilalți. num'e 
cunoscute de acum, Vittorio 
Holtier. Mihai Mădescu, Judith 
Fekete, Dragoș Georgescu, mul- 
țumindu-se și ei cu fotografii 
din spectacole și unele schițe 
de lucru nereprezentative pen
tru travaliul lot artistic. Mai 
atentă cu propria sa muncă și 
mai respectuoasă Doina Levința 
iși alcătuiește cu migală un 
„colț" bogat privind in desfă

Argumente pentru
' valoarea școlii 

scenografice românești
ni le reamintim acum cu bucu
rie. dar și cu satisfacția de a 
recunoaște consecventa unor 
stiluri asociate tendinței moder
ne de construire ?i modelare a 
cadrului scenografic după cri
teriile simplității, ale economiei 
formelor și clarității ideilor. 
Generația tinără care ne-a pro
dus atitea revelații in descope
rirea virtuților expresive ale 
spațiului de spectacol este și ea 
o prezență incitantă, fără-ndo- 
ială. in această Trienală, chiar 
dacă sint sesizabile dar inexpli
cabile unele neglijente de expu
nere. Așa se face că un talentat

șurare unele dintre etapele 
creației sale. Găsim aici chiar a 
inedită prezentare a fazelor de 
machiaj pentru Caligula pentru 
care scenografa a compus ade
vărate „măști vii".

Cum era șl firesc. Trienala Iși 
propune să ilustreze, apoi, tota
litatea artelor spectacolului in 
care scenografia se află impli
cată cu diferențe cțr specific și 
valoare, sesizabile de la film 
la teatru, de la operă la T.V. de 
la animație la păpuși. Reușește 
numai în parte insă, creind o 
imagine inexactă, credem, cu 
privire la domeniul animației și

atit de răsptndtți in rindul co
piilor au și ei in aceste zile 
acțiunile lor. La Casa pionie
rilor din Galați s-a deschis 
expoziția „Filatella in slujba 
păcii și colaborării" iar la Satu 
Mare tot Casa pionierilor găz
duiește o expoziție și o dez
batere cu tema „Filatelia 
mijloc de educare și petrecere 
plăcută a timpului liber".

SPORT șl TURISM. Se des
fășoară in aceste ultime zile 
de vacanță numeroase con
cursuri deosebit de Interesan
te. La Horezu—Vllcea s-a În
cheiat Ieri concursul interju- 
dețean de nave șl '•achetomo- 
delism „Racheta Oltului", iar 
la Orșova un altul de navo- 
modele. Orașul din nord — 
Botoșani găzduiește pe concu- 
rențil fazei județene la kar
ting. membri al cercurilor de 
profil din județ. Casa pionie
rilor din Sibiu organizează de 
asemenea in aceste zile Cro
sul Primăverii, orllej eu care 
se vizitează și tabăra de sculp
tură de la Tilișca. Nu lipsesc 
in aceste zile excursiile și 
drumețiile. Copiii din Botoșani 
se află la drum cu autocarele 
spre Vatra Dornei, Blcaz, Ctm- 
pulung Moldovenesc. Cei din

Galați — membri ai cercurilor 
de orientare turistică — par
ticipă la un concurs de orien
tare In pădurea Girboavele. 
Timp de 2 zile, in cadrul ac
țiunii „Floarea prieteniei", 
elevii cercului de cicloturism 
din Medgidia participă la o 
drumeție pe traseul Medgidia— 
Mihai Viteazul—Istria—Săcele 
—Ovidiu.

O frumoasă inițiativă. de 
care se va bucura ulterior mii 
de amatori ai excursiei (n aer 
liber, vine din partea tineri
lor din Buzău — Școala gene
rală Viperești. Aceștia se află 
Ia lucru pe traseul turistic 
Viperești .— Valea Largă pe 
care execută marcaje. Din a- 
celași județ se află la această 
oră la drum spre zona vulca
nilor noroioși, citeva sute de 
pionieri si elevi.

FINAL SĂRBĂTORESC. 
Cum s-ar putea Încheia mai 
frumos această vacantă, decît 
cu muzică, dans, poezie și deci 
bună dispoziție. Așa se face 
că. practic, in fiecare locali
tate sint programate pentru 
finalul de săptămină carna
valuri ale primăverii. Sărbă
tori ale tinereții pentru care 
organizatorii s-au pregătit din 
vreme, dorind să facă din ele 
momente de neuitat.

ALEXANDRU STROE

Concluzii la 
o analiză 

(Urmare din pag. I) 
îndeplinim planul cel puțin In 
proporție de 35 la sută iar de 
23 August să-I realizăm inte
gral". Intenții deci există. Pot 
ele suplini acțiunea propriu- 
zisă ? Să vedem la ce posibi
lități se referea secretarul co
mitetului U.T.C. Deocamdată, 
de ,.bază“ ar fi acțiunea de 
colectare a fierului vechi din 
afara Întreprinderii precum și 
din zona de veBt a orașului și 
predarea acestuia la I.J.V.R.M.R. 
Bihor. O subliniere necesară : 
fierul vechi invocat provine fie 
din gospodăriile populației fie 
din proasta gospodărire a ma
terialelor de către constructori. 
(In treacăt fie spus, lingă gar
dul întreprinderii, Intr-adevăr, 
există și acum suficiente dovezt 
ale modului in care unii con
structori Înțeleg să „coopereze" 
cu răspunderea față de avutul 
obștesc 1). O altă posibilitate ar 
fi perfectarea unor contracte 
de către organizația U.T.C. cu 
conducerea întreprinderii In ve
derea organizării unor „schim
buri de onoare". Spunem ar fi, 
intrucit secretarul comitetului 
părea prea puțin convins — oare 
de ce ? — de eficiența unor
astfel de acțiuni. Să nu consti
tuie un semnal de alarmă „ex
periența" de anul trecut 1 Oare 
să nu fi auzit mai nimic ute- 
ciștii de la „Mecanica" de re
zultatele colegilor lor de vizavi, 
cei de la I.A.M.T. ?

Inginerul Gheor
ghe lsbășoiu de la 
S.M.A. Mărăcmeni 
Argeș este de pă
rere că tinereții li 
stă bine oricum, 
dar mai ales, a- 
tunel ciad este pă
trunsă de îndrăz
neala creației. Ti
nerii mecanizatori 
au țonstruit o in
stalație simpli de 
recondiționase prin 
metalizare, o in
stalație cu care sta
țiunea iși rezolvi 
dificila problemă a 
pieselor de schimb. 
Ideea a pornit de 
la... necesitate. In 
primăvara anului 
1979 a>i recondițio
nat primii arbori 
cotiți, i-au montat 
ți au așteptat in
trarea in brazdă cu 
emofll. Astfel au 
adăugat la zestrea 
unității suma de 
două milioane lei., 
tn 1980 au extins 
metoda, trecînd la 
reconditionarea și 
a altor repere : 
osii, cămăși cilin

dru, bloc motor, ax 
pedale, pompe in
jecție, fuzete, plăci 
de fixare ambre- 
iaj etc., obținlnd 
de data aceasta 
șase milioane șl 
jumătate econo
mii, In 1981 au de
pășit 10 milioane, 
iar pentru 1982 
șl-au propus 16 mi
lioane. Acum, sint 
preocupați de rea
lizarea unei noi 
instalații automate 
de sudură sub 
strat de flux in 
mediu de bioxid de 
carbon cu care să 
recondiționeze ro
lele de la tractoa
rele pe șenile, pre
cum și confecțio
narea a 15 instala
ții de metalizare ne 
care le vor livra 
altor unllăti intere
sate. lată și citeva 
nume care au sem
nat succesul insta
lației : inginerii
Gh. Isbășoiu și 
Ion Clrsteă, maiș-

trii Gh. Dumttra- 
che, Constantin Nl- 
culescu ți Vasile 
Dinu, mecanicii 
Dumitru Turturică, 
Marian Tudorache. 
Mircea Șerbănescu 
și Marian Berechet, 
nume despre care 
inginerul Moise 
Popescu — direc
torul S.M.A., avea 
să adauge cu le
gitimă mândrie : 
„Avem un colectiv 
llnăr și plin de 
ambiții. Reușim să 
ne descoperim po
sibilități pe care nu 
le credeam la tn- 
demină, ne bucu
răm și intrăm . din 
nou in febra cău
tării, pentru că nu
mai așa putem jus
tifica tot ce s-a in
vestit in noi. Bene
ficiarii acestei in
vestiți sintem tot 
noi, cel care, prin 
specificul mese
riei, sintem obli
gați să aducem pe 
masa țării cit mai 
multă piine“ (I. 
G. HORIA).

„TOT ÎNAINTE!"
Pentru cei 45 000 de pio

nieri și șoimi al patriei din 
Gorj. acțiunea ..Tot înainte !“ 
se desfășoară tn aceste zile 
de frumoasă vacantă, sub a- 
celeași însemne ale hărniciei 
și spiritului gospodăresc re
flectate in ample acțiuni de 
muncă patriotică.

Bunăoară, pionierii din 
Polovragi au trecut la exe
cutarea lucrărilor de înfru
musețare a zonei -cuprinse 
intre „poarta" ce străjule in
trarea in județul Gorj șt 
centru! civic ai comunei. Tot 
ei vor planta în „vatra tir- 
gului" și împrejurimi peste 
450 niței și pruni. Colegii lor

din Baia-de-Fier vor planta 
pe marginea șoselei comu
nale 150 de arbori ornamen
tali. Pionierii din cpmuna 
Cătune au defrișat mărăcl- 
nișurile de pe 2 ha de teren 
iar cei din satul Piscuri au 
plantat. 10 000 de puieți in 
pădurea comunală Plopșoru.

La rindul lor. pionierii din 
Albcni. Săcelu. Scoarța, Cli
nic. Lelești și Tismana par
ticipă la acțiuni de înfrumu
sețare a localurilor de școală 
și a comunelor natale. la lu
crări de sezon în solarii șl 
pe loturile școlare (Ion 
Elena).

pi teatrului de marionete și pă
puși. unde scenografia este, 
cum se știe, atit de importantă 
și unde există realizări deasu
pra nivelului actualei expoziții. 
Privilegiat rămine, pare-se, tea
trul, privilegiu ciștigat și in 
realitate, scenografia fiind aici 
un avanpost in afirmarea acelei 
mult rivnlte și des invocate 
teatralitătii specific românești. 
In ansamblu, important este 
insă că se reușește evidențierea 
problemelor de principiu cu 
care se confruntă creatorii din 
scenografie astăzi, datorită mat 
ales unui mod studiat și adec
vat de expunere ta care se a- 
pelează in citeva cazuri, adu- 
cîndu-se pe sime2e și in spațiul 
expoziției fazele de laborator, 
etapele devenirii a ceea ce mai 
apoi, cu un termen devenit 
practic inoperant, numim decor- 
flnal. Exemplară și cu valoare 
programatică ni se pare in acest 
sens expunerea panoului Annei 
Tamas Kelemen privind ..posi
bilitățile de integrare a forme
lor scenice prin transpoziție in
tr-un cadru exfjozițional". Ar
tista asociază aici etalarea unor 
obiecte — modul, in stare na
turală — suitei fotografiilor în 
care acestea apar manipulate în 
variante compuneri de spațiu și 
lumină, tlustrind gama infinită 
a contextelor expresive din 
spectacol. Este o demonstrație 
de „eum se expune scenogra
fie" pe de o parte, dar și un 
mod de a pune in discuție o 
concepție privind relația obiec
tului scenografic cu ansamblul 
sintetic și sincretic al spectaco
lului. Problema este examinată 
metodologic și tn lucrările de 
diplomă ale studenților Institu
tului N. Grigorescu, care ne În
fățișează procesul laborios 
parcurs de la proiectarea la

Foto : O. PLECAN

scara planșetei a cadrului și 
traiectoriei obiectelor și pînă 
la. realitatea vie a spectacolului 
de care unii dintre ei s-au apro
piat deja. Dincolo de orice im
perfecțiuni de expunere, de 
unele momente de „senzație" 
ce țin. in fond, de nevoia de a 
crea un ambient adecvat expo
ziției răzbat, de dincolo de si- 
meze. febrilele frămintări și 
căutări ale acelor soluții sce
nografice care pe platouri. în 
interiorul sau in afara „cutiei 
italiene" n scenei, să comunice 
ideile spectacolului, netrădind 
gîndui și emoția din care s-au 
născut. Acesta este în fond cîș-

tigul cel mai important al unei 
asemenea manifestări din care 
reiese cu prisosință locul sceno
grafiei în spectacolul contempo
ran. valoarea școlii românești 
de scenografie. S-au mal risipit 
poate cu acest prilej și ceva 
din echivocurile cu privire la 
statutul acestei arte „de gra
niță", revendicată cînd de arte
le plastice, cînd de arhitectură, 
dar legîndu-și in cele din urmă 
destinul de arta vie sintetică a 
spectacolului, a cărei propen
siune spre social scenografia 
n-a intîrziat să o exprime.

DOINA PAPP

MONUMENTELE CONSTRUCȚIEI 
SOCIALISTE

Incepînd din această lună, 
pină la sfirșitul lui decem
brie, se desfășoară în toate 
județele, în organizarea Bi
roului de turism pentru ti
neret. a agențiilor sale, in 
colaborare cu Muzeul de is
torie a partidului comunist, 
a mișcării democratice șl re
voluționare din România, 
Muzeul R.S. România, mani
festarea omagială comple
xă : „Monumentele construc
ției socialiste", care vizează 
intensificarea acțiunilor tu
ristice cu conținut politic și 
educativ, in scopul cunoaș
terii de către tot mai mulți 
tineri a trecutului revoluțio
nar. de luptă al P.C.R., a 
mărețelor realizări obținute 
de poporul român sub con
ducerea partidului in cei 35 
de ani de democrație munci
torească.

Manifestarea include și or
ganizarea unui concurs cu 
premii, gen „Cine știe ciș- 
tigă", cu aceeași temă. Pen
tru a da posibilitate tuturor 
tinerilor să participe la am
pla acțiune, comitetele jude
țene ale U.T.C., agențiile 
B.T.T. vor realiza, in prima 
etapă (aprille-mai) un bogat 
program de vizite, excursii, 
drumeții la cele mai impor
tante obiective economice, 
sociale, culturale, legate de 
tematica politică a acestei ac
țiuni, vor facilita intîlnirl ale 
tinerilor cu activiști de partid 
și U.T.C., cu fruntași in mun
că. aprofundind cunoașterea 
istoriei unităților importante 
de pc raza teritoriului. In 
perioada iunie-noiembrie, au

loc etapele interjudețene 
(grupind cite patru județe), 
in cadrul cărora vor fi intre- 
prlnse acțiuni turistice de 
documentare in toată țara, 
vor fi incluse in traseele o- 
bligatorii, indicate de B.T.T., 
vizite la Tirgul internațional 
București, la unitățile mu
zeale amintite, intilniri cu 
Eroi ai Republicii Socialiste 
România șl Eroi ai . Muncii 
Socialiste.

Cele zece echipaje ciștigă- 
toare ale fazelor interjude
țene și pe Capitală se vor 
intilni, in preajma Zilei Re
publicii. la finalizarea aces
tei ample manifestări, la 
Șantierul național al tine
retului Canalul Dunăre—Ma
rea Neagră. Toate etapele se 
vor desfășura sub forma 
unor spectacole.

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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iMPREUNĂCUJTOVARĂȘ A ELENA CEAUȘESCU, INI REPUBLIC A^POPUL ARĂ CHINEZĂ
Continuarea convorbirilor oficiale intre tovarășii 

Nicolae Ceaușescu și Hu Yaobang
Spectacol de gală 
oferit în onoarea

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

pra progresului și nivelului do 
viată ale popoarelor, mai • ales 
ale celor aflate in curs de dez- 

’voltare, s-a subliniat insemnăta-

tea lichidării subdezvoltării, a 
decalajelor economice dintre 
state. înfăptuirii unei noi ordini 
economice internaționale.

De ambele părți s-a subliniat 
că ui problemele majore ale lu

mii de astăzi, partidele și ță'ile 
noastre au puncte de vedere 
identice sau- aoropiate. ceea ce 
creează baza unei conlucrări tot 
mai strânse pe tarim internațio
nal in interesul celor două po

intr-o atmosferă

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Zhao Ziyang

(Urmare din pag. 1) 

stnt ale celor două țări au fost 
evidențiate noi posibilități pen
tru dezvoltarea, prin eforturi co
mune, a cooperării și colaborării 
rornâno-chineze, îndeosebi in 
domeniul carbonifer, al metale
lor neferoase, precum și în

tdto domenii de interes comun, 
inclusiv al cercetării științifice, 
în legătură cu valorificarea a- 
cestor posibilități a fost subli
niată utilitatea unui acord-pro- 
gram de lungă durată și s-a 
convenit încheierea unor acor
duri și înțelegeri concrete în

tre organele economice din cele 
două țări.

în cadrul convorbirilor a fost 
reafirmată convingerea că inten
sificarea și diversificarea cola
borării și cooperării economice 
romăno-chineze servesc con
strucției socialiste în cele două

țări, ridicării continue a nive
lului de trai, material si spiritu
al. a! celor două popoare, pros
perității lor.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească. «aracteristică bunelor 
relații dintre cele două țări, 
partide și popoare.

de caldă
prietenie, de stimă și înțelegere 
reciprocă.

poare, al cauzei năcii și colabo
rării internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat

în onoarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și ă 
tovarășei Elena Ceaușescu. cu 
ocazia vizitei oficiale de nrie- 
tenie in R.P. Chineză, Minis
terul Culturii a oferit, joi seara, 
un spectacol de gală.

Împreună cu to va r ii ș u I 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elenă Ceaușescu, la spectacol 
au asistat tovarășul Li Xiannian,

vicepreședinte a! Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Chinez, și tovarășa Lin Jiamei.

Au participat tovarășii Ion 
Dincă, -Ștefan Andrei, Ion Ursu, 
loan Avram, celelalte persoane 
oficiale române care însoțesc 
pe conducătorul partidulu. si 
statului nostru, precum și am- 
ițasadorul României Ia Beijing.

Erau de față Zhou Weiqi, mi
nistrul ad-interim al culturii, 
Zhang Canming, adjunct al

♦

ministrului afacerilor externe, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, și alte persoane ofi
ciale chineze.

• Spectacolul, care s-a bucurat 
de un deosebit succes, a cuprins 
momente coregrafice și muzi
cale din bogatul tezaur al' cul
turii poporului chinez, ca și 
interpretări din muzica clasică 
universală.

îndelung aplaudate au fost, 
dc asemenea. interpretările 
deosebit de reușite ale unor

cunoscute dansuri și melodii 
populare românești.

Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovară
șei Elena Ceaușescu a fost ofe
rit interpreților, la încheiere, 
pentru spectacolul de o înaltă 
ținută artistică, un coș cu flori..

Artiștii reuniți pe scenă și 
participants la spectacolul de 
gală au salutat eu deosebită 
căldură pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu.

UN EVENIMENT IMPORTANT PENTRU PRIETENIA CHINO-ROMÂNĂ
BEIJING 15 (Agerpres). — 

Ziarele centrale chineze, postu
rile de radio și televiziune au 
acordat, în aceste zile, mari spa
ții reflectării importantului eve
niment din cronica relațiilor 
romăno-chineze: vizita oftetală 
de prietenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Romăn, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu o în
treprind în R.P. Chineză, la in
vitația C.C. al P.C. Chinez și a 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze. tn comentarii se scoate in 
evidență contribuția pe care vi
zita o va aduce la întărirea 
prieteniei și colaborării dintre 
cele două partide, țări și popoa
re și sint exprimate urările cele 
mai călduroase adresate de 
poporul chinez Inalților soli ai 
poporului român.

Sub titlul „Să întărim priete
nia și solidaritatea dintre China 
și România", ziarul „JENMINJI
BAO", organ al C.C. al P.C. Chi

nez, a publicat un editorial^ in 
care se arată că „poporul chmez 
adresează, cu sentimente profun
de de prietenie frățească, soli
lor prieteniei poporului român 
călduroase urări de bun venit 
ți salutări nobilă pline de res
pect", subliniindu-se că această 
importantă vizită reprezintă un 
eveniment remarcabil în dezvol
tarea prieteniei dintre China șt 
România.

„Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este un vechi prieten al poporu
lui chinez, — relevă ziarul. In 
trecut, fără a ține cont de ma
rca distanță geografică dintre 
țările noastre, el a efectuat de 
trei ori vizite de prietenie in 
Chtna, aducindu-șt o contribuție 
remarcabilă la dezvoltarea 
prieteniei dintre popoarele chi
nez și român. Acum, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu vizitează din 
nou China, ceea ce constituie un 
mare eveniment in cronica dez
voltării prieteniei chino-române" 
— se subliniază în editorialul 
ziarului „JENMINJIBAO". In 

articol se arată că în cursul con
vorbirilor dintre. conducătorii 
celor două țări sint abordate re
lațiile bilaterale și probleme in
ternaționale majore, care vor da. 
cu siguranță, un nou impuls 
dezvoltării raporturilor de 
prietenie dintre cele două țări 
socialiste. In continuare, in ar
ticol se arată că „poporul ro
mân este un popor curajos ți 
harnic. Sub conducerea Partidu
lui. Comunist Român, in frunte 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
el a continuat tradiția revoluțio
nară glorioasă și a obținut succe
se uriașe in construcția socia
listă prin muncă asiduă și prin 
eforturi proprii. El a transfor
mat țara — înainte săracă, îna
poiată — intr-un • stat socia
list modern, cu o industrie și 
agricultură ce se dezvoltă ra
pid. Cu deplină încredere, po
porul român muncește asiduu 
pentru a îndeplini cel de-al 
șaptelea plan cincinal, adoptat 
la cel de-al Xll-lea Congres al 
partidului. Avem convingerea că 

poporul român va obține cu si
guranță in mod necontenit noi 
succese" — se arată in editorial.

..Animat de sentimente de 
respect și admirație. — continuă 
articolul — poporul chinez ur
mărește îndeaproape eforturile 
depuse de România în. lupta sa 

REVISTA PRESEI
DIN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ

fermă împotriva imperialismu
lui, colonialismului și a politicii 
de forță. sprijinul pe care îl 
acordă luptei drepte a popoare
lor și națiunilor oprimate, efor
turile in vederea salvgardării 
păcii mondiale. România, care 
este perseverentă in politica sa 
de independență și autonomie, 
joacă un rol activ pe plan in- 

t-ernațional, bucurindu-se de ad
mirație din partea popoarelor 
lumii".

.JENMINJIBAO" arată, în 
continuare, că „prietenia și uni
tatea dintre partidele și popoa
rele Chinei și României se întă
resc și sporesc zi de zi“.

„In ultimii ani — se arată in 
încheierea editorialului — con
tactele frecvente dintre condu
cătorii celor două partide și țări 
au contribuit la adinctreu cu
noașterii și încrederii reciproce".

„Vizita tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu va întări cu siguran
ță pe mai departe prietenia, 
solidaritatea și colaborarea din

tre partidele, țările și popoarele 
Chinei- și României. Urăm ca vi
zita inalților oaspeți români să 
fig încununată de succes deplin" 
— afirmă ziarul.

Posturile centrale de radio au 
reluat în emisiunile lor largi 
extrase din acest editorial.

7Âarul menționat, precum și 
alte ziare centrale au publicat 
pe spații ample, date bio
grafice ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Totodată, presa centrală chi
neză a inserat o serie de arti
cole fi reportaje referitoare la 
rezultatele obținute de România 
in construcția socialistă, prezen
tând aspecte privind dezvoltarea 
multilaterală a municipiului 
București, precum și imagini fo
tografice din capitala României 
și din Timișoara.

„JENMINJIBAO", celelalte zia
re centrale chineze au publicat 
ample relatări și fotografii dc la 
sosirea la Beijing a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, pre

cum și ele la ceremonia oficială 
a primirii din piața Tienanmen, 
subliniind că, la încheierea ce
remoniei, Hu Yaobang s-a întâl
nit cu președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu care s-a întreținut 
cordial.

Referindu-se la prima rundă a 
convorbirilor oficiale, ziarul 
„JENMINJIBAO" menționează 
că „într-o atmosferă sinceră, 
prietenească, tovărășească? cele 
doiță părți au făcut un schimb 
de păreri cu privire la dezvolta
rea relațiilor dintre cele două 
partide ți țări".

Ziarele au redat urarea de bun 
venit adresată cu acest prilej to
varășului Nicolae Ceaușescu de 
către tovarășul Hu Yaobang : 
„Sint foarte bucuros să întâlnesc 
conducătorii partidului și guver
nului român. Acesta este un eve
niment major in relațiile dintre 
cele două partide și țări ale 
noastre"

Marcind dineul oficial oferit 
de C.C. al P.C. Chinez și Con

siliul de Stat al R.P. Chineze In 
onoarea inalților oaspeți români, 
ziarul „JENMINJIBAO" publică 
textele integrale ale toasturilor 
rostite de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu șt Hu Yaobang.

Breșa chineză și posturile cen
trale de radio au informat, de 
asemenea, pe larg despre vizi
ta in municipiul Shenyang a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și despre marele mi
ting de masă care a avut loc 
cu acest prilej, despre dineul 
oficial oferit de conducerea de 
partid și de stat din Shenyang in 
onoarea inalților oaspeți români.

„JENMINJIBAO" a publicat, 
totodată, articolul intitulat „Mă
suri pozitive pe linia dezvoltării 
economici românești" și o cores
pondență din București a agen
ției „CHINA NOUĂ", despre 
realizările economiei românești 
pe trimestrul întii. Același ziar 
a inserat un articol in care a 
prezentat pe larg calitățile unor 
produse industriale in România.

I



Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii, destinderii

Dezvoltarea

și dezarmării
PARTS 15 (Agerpres). — La 

Paris a fost daăă publicitățti o 
declarație comună in favoarea 
dezarmării și pecii a Mișcării 
franceze pentru pace și a con
ducerii celei mai importante 
centrale sindicale franceze — 
Confederația Generală a Mun
cii. Declarația a fost adoptată 
în urma unei reuniuni a repre
zentanților celor două organiza
ții, consacrată examinării unui 
program comun de acțiune îm
potriva cursei înarmărilor, pen
tru eliminarea pericolului nu
clear.

„In condițiile in care în lume 
se intensifică cursa înarmărilor, 
se arată in document, opinia 
publică din Franța trebuie să-și 
exprime protestul ei. Glasul 
militantilor pentru pace și 
dezarmare trebuie să fie ascul
tat. Apelul de la Paris pentru 
pace, lansat de partizanii păcii 
din Franța la 25 octombrie 1981, 
pe care și-au pus pină in pre
zent semnătura pesie 500 000 
francezi, trebuie să fie conti
nuat cu noi acțiuni. Milioanele 
de bărbați și femei ale Franței 
trebuie să-și exprime clar voin
ța lor de a trăi intr-o lume eli
berată de pericolul de război".

In declarație se arată că 
C.G.T. sprijină inițiativa Mișcă
rii franceze pentru pace privind 
organizarea unei „Săptămîni de 
acțiune în favoarea păcii" și 
adresează un apel organizațiilor 
sindicale afiliate din întreprin
deri și instituții, în special ti
nerei generații să participe în 
masă Ia manifestările ce vor fi 
organizate în cadrul acestei 
săptămini.

COPENHAGA 15 (Agerpres).
— în diverse orașe ale Dane
marcei, sab devizele „Un Nord 
fără rachete nucleare!", „Nu 
rachetelor americane în Euro
pa!", s-au desfășurat ample ma
nifestații pentru pace, împotri
va armelor nucleare. La ele au 
luat parte mii de danezi repre- 
zentînd diverse partide politice, 
organizații sindicale, de femei, 
de tineret, religioase, organiza
ții obștești.

Mai multe mii de persoane, 
participante la un amplu marș 
cerind „Dezarmare generală și 
fără rachete în țările Nordu
lui!", „Nu, pachetelor nucleare 
americane în nordul R.F. Ger
mania!", au trecut granița eu 
R.F. Germania și s-au unit cu 
marșul partizanilor păcii de pe 
malurile Rhinuiui. Marșul a par
curs teritoriul vest-german pe 
care se află situate silozurile cu 
focoase nucleare americane, 
pină în orașul Flensburg, unde 
s-a desfășurat o mare demon
strație pentru pace.

WASHINGTON 15 (Agerpres).
— Acțiunile împotriva cursei 
înarmărilor nucleare capătă o 
amploare tot mai mare în Sta
tele Unite — scrie ziarul „Wa-

shington Post". Un exemplu în 
acest sens al stării de spirit a 
opiniei publice il constituie, în
tre altele, faptul că un proiect 
de rezoluție, care cheamă S.U.A. 
și U.R.S.S. să convină asupra 
înghețării arsenalelor lor nu
cleare și la reducerea și distru
gerea lor ulterioară, este spriji
nit de peste 190 de legislatori. 
In 43 de state americane — re
levă ziarul — au fost create or
ganizații locale ale partizanilor 
„înghețării" arsenalelor nuclea
re.

TOKIO 15 (Agerpres). — 
Orașul Haebaru din sudul Insu
lei Okinawa a fost declarat 
zonă denuclearizată — se arată 
intr-o declarație adoptată de 
deputății* in Adunarea muni
cipală. Agențiile de presă in
formează că anterior a fost de
clarată zonă 
cleare orașul 
Okinawa.

ATENA 15 
vederea tradiționalei „decade a 
păcii", care se va desfășura în 
Grecia în luna mai, sute de 
partizani ai păcii, reprezentanți 
ai municipalității, organizațiilor 
sindicale și obștești, oameni de 
cultură și clerici din Atena, s-au 
întrunit la Institutul politehnic 
..Pandion" pentru a examina 
problemele legate de activiza
rea mișcării pentru pace și a 
întocmi un program concret de 
manifestări antirăzboinice.

Reuniuni 
partizanilor 
șurat Ia Salonic, Patras 
nina și în alte orașe ale țării. 
Cu acest prilej, au fost adoptate 
rezoluții care conțin apeluri la 
desființarea bazelor militare 
străine din Grecia și retragerea 
rachetelor nucleare din aceas
tă țară. Totodată, partizanii pă
cii din regiunile din nordul 
țării, unde sînt amplasate ra
chetele nucleare americane, au 
propus ca ofensiva de primă
vară pentru pace să se desfă
șoare sub deviza „1982 — ulti
mul an al existenței rachetelor 
nucleare în Grecia".

OTTAWA 15 (Agerpres). — 
Peste 100 000 de canadieni au 
semnat, pînă în prezent. Apelul 
inițiat de Congresul păcii din 
Canada, intitulat „Pacea — as
pirația • fiecăruia", 
menționat, care 
pentru dezarmare 
internațională, se 
asemenea, de sprijinul a apro
ximativ 60 de organizații dc 
masă canadiene.

fără arme nu- 
Naga din Insula

(Agerpres) In

asemănătoare ale 
păcii s-au desfă- 

Jan-

Documentul 
se pronunță 
și destindere 
bucură, de

Diferendul
argentiniano- 

britanic
BUENOS AIRES 15 (Agerpres). 

— Citind informații apărute în 
ziarul „La Razon", agenția spa
niolă de presă E.F.E. anunță că 
Argentina a prezentat cinci 
p repuneri pentru soluționarea 
pașnică a diferendului ce o o- 
pune Marii Britanii în legătură 
cu Insulele Malvine (Falkland).

Argentina propune ca în In
sulele Malvine (Falkland) să 
funcționeze un guvernator ar
gentinian, ca deasupra insule
lor să fluture steagul argenti
nian. ca suveranitatea insulelor 
să nu fie obiect de negociere, 
ca cetățenii din prhipelag de 
origine britanică să se bucure 
de aceleași drepturi ca și 
cei ce provin de pe continent, 
ca flotele britanică și argenti- 
niană să fie retrase în paralel, 
la fel ca și sprijinul logistic al 
•ceatom.

LONDRA 15 (Agerpres). — 
Vorbind în cadrul unei reuniuni 
de urgență a Parlamentului, 
primul ministru al Marii Bri
tanii. Margaret Thatcher, a de
clarat. potrivit agenției Reuter, 
că obiectivul guvernului său 
rămînc retragerea trupelor ar- 
gentiniene din Insulele Mal
vine (Falkland) și posibilitatea 
ca locuitorii lor să-și decidă 
singuri viitorul. Marea Brita
nie, a spus premierul pe de 
altă parte, nu se va feri să 
recurgă la forță dacă este ne
voie pentru a restabili admi
nistrația britanică in colonia 
insulară din Atlanticul de sud.

LIMA 15 (Agerpres). — Pre
ședintele Republicii Peru, Fer
nando Belaunde Terry, a lansat 
o a doua inițiativă de încetare 
a oricăror ostilități între Argen
tina și Marea Britanie pe o pe
rioadă de 72 de ore. pentru a 
se evita declanșarea unui con
flict militar între cele două țări 
în problema Malvinelor (Falk-. 
land) — transmite agenția E.F.E.

UN STONEHENGE
AFRICAN

înRecent a fost descoperită 
Kenya o așezare megalitică, 
constituită din 19 stîlpi de ba
zalt orientați — potrivit opiniei 
a doi cercetători americani, 
B. M. Lynch și L. H. Robbins, 
de la Universitatea din Michi
gan, spre anumite stdle și con
stelații, ceea ce o aseamănă foar
te mult cu un observator astro
nomic primitiv, de tipul celui 
de la Stonehenge, din Marea 
Britanie. Denumit de localnici 
Namoratunga, acest observator 
datează din secolul al III-lea 
î.e.n. și, ceea ce a frapat pe cer
cetători, este opțiunea în fa
voarea aștrilor Beta, din conste
lația Triunghiului. Pleiadele, 
Aldebaran din constelația Tau
rului, Bellatrix (indicată cu o 
aproximație de numai un grad), 
Orion și steaua Kappa din a- 
ceasta, precum și Sirius. Spe
cialiștii au stabilit că este vorba 
de aceste stele și constelații 
prin măsurarea unghiului sub 
care sînt plantați in sol stilpii 
uriași de bazalt.

£

cooperării 
româno-iugoslave
BELGRAD 15 (Agerpres). 

— Intre 10 și 15 aprilie la 
Belgrad a avut Ioc sesiunea 
a XXX-a a Comisiei mixte 
româno-iugoslave pentru 
Porțile de Fier. Cu această 
ocazie festivă — marcarea a 
10 ani de la intrarea in func
țiune a sistemului hidro
energetic și de navigație 
Porțile de Fier-I și a 25 de ani 
dc la înființarea Comisiei 
mixte — a fost evidențiată 
activitatea rodnică în reali
zarea și dezvoltarea colabo
rării, în valorificarea poten
țialului hidroenergetic al 
sectorului comun al Dunărit, 
in interesul ambelor țări ve
cine și prietene. La sesiune 
au fost examinate și s-au 
adoptaf hotărîri în legătură 
cu execuția lucrărilor siste
mului Porțile de Fier-II. su
plimentarea puterii instala
te la acest sistem, posibili
tatea de 
instalate 
Fier-I, 
probleme
niul hidroenergetic.

creștere a puterii 
la Porțile de 

soluționarea unor 
curente In dome-
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ORIENTUL MIJLOCIU
• DEZBATERILE DIN CONSILIUL DE SECURITATE AL

• ÎNTREVEDERE EGIPTEANO-ISRAELIANA 
• INCIDENTE ÎN LIBAN

O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 15 (A- 
gerpres) — In Consiliul de Se
curitate al O.N.U. au continuat 
dezbaterile asupra situației 
create in urma atacului tero
rist împotriva populației arabe, 
comis duminică de un rezer- 
vist israelian in fața moschei
lor Omar 
rul estic

și Al-Aqsa, din secto- 
al Ierusalimului.

15 (Agerpres). — Pre- 
Egiptului. Hosni Mu

CAIRO 
ședințele .... ___ ___
barak, l-a primit, joi. pe Ariei 
Sharon, ministrul apărării al 
Israelului, aflat în vizită la 
Cairo, relatează agenția M.E.N.

La o conferință de presă ți
nută ulterior. Ariel Sharon a 
declarat că în cadrul întrevede
rii au fost discutate toate, pro
blemele referitoare la retrage
rea finală a Israelului din Sinai.

La rindul său, vicepremierul 
și ministrul afacerilor externe 
al Egiptului, Kama! Hassan Aii, 
care a asistat Ia primirea minis-

trului israelian de către pre
ședintele Egiptului, a declarat 
că au fost examinate deschis 
toate problemele ridicate în 
ultimele zile, in Israel, in legă
tură cu retragerea din Sinai, 
prevăzută pentru 25 aprilie. El 
a subliniat că cele două țări in
tenționează să pună în practică 
prevederile Tratatului de pace 
încheiat intre ele.

BEIRUT 15 (Agerpres) — In 
cursul incidentelor declanșate 
în sectorul de vest al Beirutu
lui intre părțile rivale in con
flictul din Liban, peste 25 de 
persoane au fost ucise 
nite, relatează agenția 
Presse, citind postul 
libanez.

In sudul Libanului, 
care au avut loc 
miercuri între aceleași grupuri 
rivale au provocat moartea a 
12 persoane și rănirea a apro
ximativ 30, precizează aceeași 
sursă.

și 30 ră-
Francc 

de radio

luptele 
marii și

R. F. GERMANIA- Aspect din timpul unei demonstrași împotriva cursei înarmărilor, desfășurată la Bonn

btoo-i^ote/
Simple fantezii?

Cind in urmă cu mai puțin de două decenii, astronauții tri
miteau din spațiu o fotografie a globului terestru, aceasta 
reprezenta imaginea deosebit de frumoasă a unei planete de 
un albastru strălucitor. O planetă pe care respirau miliarde 
de ființe umane și o mulțime dc alte ființe și care, văzută de 
la distanță cosmică, mărturisea intr-un mod extrem de emo
ționant despre existența noastră colectivă intr-un univers 
enigmatic. Suprapunem acest simbol suprem al comunicării 
umane, al capacității umane de a învinge, peste unele ima
gini de-a dreptul șocante intilnite in ultimele luni într-o se
rie de publicații occidentale. Anumite titluri al căror conți
nut trimite cu gindul mai degrabă la ceva imaginar. Căci ce 
altceva ar putea sugera unor minți „civile" formulări ca 
„avionul sfîrșitului lumii", „camionul apocalipsului", „răz
boiul spațial" sau „avionul invizibil" ? Pentru a le aminti 
doar pe cele mai... expresive.

Spațiul imaginativului este insă brusc îngustat de amănun
tele foarte concrete și, din păcate, foarte reale ce insoțesc a- 
ceste titluri. „Avionu1 sfirșitubui lumii", un „Jumbo Jet" echi
pat special pentru a servi ca post de stat major în caz de con
flict atomic, cunoscut sub denumirea de „Doomsday Plane", 
a costat 117 milioane de dolari. Poate transporta 34 dc per
soane. Dc la un post special amenajat in partea 'din față a 
acestui vehicul zburător poate fi declanșat focul atomic. „Ca
mionul apocalipsului" este amenajat special pentru a servi 
drept stat major în cazul unei situații similare. „Războiul 
spațial" relatează despre un posibil conflict militar în spa
țiu. Amănuntele, care se bazează pe date cit se poate de 
reale sînt de-a dreptul terifiante. Se vorbește, astfel, prin
tre altele, de arma laser, a cărei rază se deplasează cu viteza 
luminii (300 000 kilometri pe oră), și care ar putea fi opera
țională pe rachetele spațiale in 10 ani. In studiu se află și 
o altă armă, „raza distrugătoare", („rayon destructeur"), care 
utilizează flote de particule — electroni, protoni, neutroni. 
Contrar laserului, care poate distruge un satelit al părții ad
verse provocînd un exces de căldură pe structura acestuia, o 
rază cu particule ar fi capabilă să penetreze obiectivul și să 
distrugă mecanismul interior al acestuia.

Cit despre „avionul invizibi", acestq este un aparat care, 
grație mai ales upor forme noi și utilizări in fabricarea sa ■ 
a unor materiale nemetalice, poate scăpa detectării radaruri- 
lor. Pentru anecdotică să notăm că la originea descoperirii noii 
tehnologii se află un fost dentist, dr. Leo Windescker, pasio
nat de construirea unor avioane din mase plastice...

Omenirea a suferit atit de mult de pe urma războaielor, su
feră atit de mult din cauza sumelor enorme care sint smulse 
din bugetele multor țări pentru a fi folosite in realizarea mior 
extrem de costisitoare programe militare incit nu mai poate 
rămine indiferentă nici măcar față de informațiile pe care 

, le dă presa despre conținutul acestor programe. Omenirea știe 
acum că nu sint nici bombele, nici armele de foc cele care, 
modifică istoria. Ci inteligența, rațiunea, cultura și, uneori, 
dc ce nu, fantezia. Dar o fantezie care să facă din planeta 
albastră o oglindă în spațiu a unei civilizații care.se chel
tuiește pentru a rămine strălucindă in nesfirșitul Univers. O 
fantezie care să nu facă din proiecte ca „avionul sfârșitului 
lumii", „camionul apocalipsului" ș.a. nici măcar simple fic
țiuni.

DOINA IOVANEL

/
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căO confirmare a faptului 
este vorba de acești aștri a fost 
furnizată.chiar de membrii unei 
populații locale, Kushiții, care 
se folosesc de aceste corpuri 
cerești in calculele lor astrono
mice empirice, la stabilirea 
timpului, ca și a diferitelor peri
oade ale anului.

CINE A FOST
FONDATORUL LONDREI?

Spre decepția unor britanici 
ce susțineau că Cezar a ales un 
oraș celtic pentru a 
Londinium, viitoarea 
arheologii au dovedit 
tință de tăgadă că în

edifica 
Londră, 

fără pu- 
zonă nu 

se afla nici un centru urban în
floritor, tare să faciliteze opțiu
nea cuceritorului. Săpăturile 
sistematice au stabilit că 
un fel de ruine ale vreunui 
celt nu se află sub actualul 
tru al capitalei britanice, 
aflat numai faptul că pe 
bele maluri ale Tamisei locu
iau triburi de origine celtică, 
dar care nu aveau nici un fel 
de intenție să realizeze o incin-

nici 
oraș 
cen-
S-a 
am-

Manifestare
culturală

romaneasca 
la Tokio

TOKIO 15 (Agerpres). — 
în capitala niponă a fost or
ganizată o manifestare cultu
rală românească. Realizată 
sub auspiciile societății au
tohtone „International Cul
tural School" și ale 
basadei noastre la ' 
acțiunea a 
unei prezentări a 
românești, 
specificul ei 
tar. cit și vocația ei uni
versală. In. acest context au 
fost trecute în revistă priori
tățile românești in știința, 
arta și cultura mondială.

Evenimentul a mai cu
prins organizarea unei expo
ziții de artizanat românesc și 
prezentarea unui film docu
mentar despre România.

i ani— 
Tokio, 

oferit prilejul 
culturii 

rclcvîndu-se atit 
național uni-

Protocol româno-libian
privind amplificarea 
relațiilor economice

*
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TRIPOLI 15 (Agerpres). — 
Tovarășul Ion Pățan, viceprim- 
ministru al guvernului, și Musa 
Abu Freiwa, secretar general al 
Comitetului Popular General 
pentru Industria Ușoară și 
Economie, au semnat un proto
col cuprinzînd măsuri pentru 
aplicarea prevederilor referi
toare la dezvoltarea relațiilor 
economice și de cooperare din
tre România și Jajnahiria Li
biana, din qcordul-program sem
nat la București in toamna anu
lui 1981 de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România. ri 
colonelul Moammer El Geddafi, 
conducătorul Marii Revoluții de 
la 1 Septembrie al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare Socia
liste.

PHENIAN Cuvîntarea tovarășului 
Kim Ir Sen Ia ședința comună a C.C. 

al Partidului Muncii din Coreea și Adunării 
Populare Supreme a R. P. D. Coreene

PHENIAN 15 (Agerpres) — 
La 14 aprilie, la Phenian, la 
ședința comună a C.C. a) Par
tidului Muncii din Coreea și 
Adunării Populare Supreme a 
R.P.D. Coreene, tovarășul Kim 
Ir Sen, secretar general al C.C. 
al Partidului Muncii din Co
reea, președintele R.P.D. Co
reene, a rostit o cuvintare re
feritoare la „sarcinile guvernu
lui popular in modelarea în
tregii societăți conform ideii 
Ciuce" — informează A.C.T.C.

Referindu-se la sarcinile edi
ficării unei patrii moderne, bo
gate, tovarășul Kim Ir Sen a 
subliniat că „crearea bazelor 
materiale și tehnice solide ale 
socialismului și comunismului 
printr-o construcție economică 
eficientă constituie o cerință 
esențială in vederea consoli
dării și dezvoltării sistemului 
socialist și transformării cu 
succes a tuturor domeniilor so
cietății potrivit principiilor co
muniste". Eforturi susținute — 
a relevat vorbitorul — trebuie 
depuse pentru a așeza econo
mia națională pe baze moderna 
și științifice, pentru realizarea 
în agricultură, a 15 milioana 
tone de cereale, recuperarea 
extensivă a terenurilor inun
dabile, găsirea unei mari zona 
de noi terenuri cultivabile, re
zolvarea aprovizionării cu apă, 
obținerea a 5 milioane tone 
produse din mare. In domeniul 
industrial, R.P.D. Coreeana va 
trebui să realizeze 7 milioane 
tone de îngrășăminte chimice, 
sporirea producției de fibre sin
tetice și de alte produse chimi
ce, a producției de țesături (1,5 
miliarde metri). Trebuie — a 
spus vorbitorul — să 
producțiile de 100 
kWh electricitate, 120 
tone de cărbune, 15
tone de oțel, 20 milioane tone 
de ciment.

în ultima parte a cuvîntării, 
afirmind că, în prezent, guver
nul republicii are de făcut față 
sarcinii urgente de a înfăptui 
pe deplin suveranitatea națio
nală la scara întregii națiuni, 
tovarășul Kim Ir Sen, a remar
cat : „Cel mai important lucru 
în înfăptuirea in mod indepen- 

a reunificării naționale 
obținerea retragerii trupe- 
americane din Coreea de 
și încetării amestecului

In continuare, tovarășul Kim 
Ir Sen a spus : „Ne vom intilni 
și ne vom consulta cu oricine 
se opune ocupației și ameste
cului imperialist american în 
Coreea de Sud și are o poziție 
independentă și cu adevărat 
sinceră in legătură cu problema 
reunificării țării. Calea cea mai 
realistă și rezonabilă de înfăp
tuire a reunificării în condiții 
de independență a țârii noastre 
constă în crearea Republicii 
Confederal e Democrate Koryo, 
așa cum a propus Partidul 
Muncii din Coreea la cel de-al 
VI-lca Congres" — a relevat el.

Referindu-se la unele pro
bleme internaționale, vorbito
rul a arătat că în viitor, ca și 
în trecut, guvernul R.P.D.C. 
va uni ferm cu acele țări 
sprijină independența și 
dezvolta cu acestea relații 
prietenie și colaborare, se
strădui să stăvilească și să ză
dărnicească politica imperialis
tă de agresiune și război și să 
salvgardeze 
tea lumii, 
ca membru 
de nealiniere, a declarat 
Ir Sen, va fi întotdeauna fide
lă principiilor și ideilor acestei 
mișcări și va acorda neabătut 
sprijin și încurajare popoare
lor lumii în lupta lor pentru in
dependenta națională și o nouă 
societate".

se 
ce 
va 
de 
va

pacea și securita- 
,Republica noastră, 

demn al mișcării 
' ' Kim

Creșteri de prețuri în unele țări
BUDAPESTA 15 (Agerpres).

— După cum transmite agenția 
M.T.I.. Direcția de stat pentru 
prețuri și materiale din R .P. 
Ungară a dat publicității un co
municat în care se anunță ma
jorarea, in medie. cu 25 
la sută, începind de ’ la 15 
aprilie, a prețurilor de con
sum la combustibilii de uz 
casnic și la serviciile energetice 
comunale cu excepția prețurilor 
de consum la energia electrică. 
Potrivit comunicatului — trans-

. mis de agenția M.T.I. — prețu
rile de consum la cărbune se 
majorează în medie cu 15 la 
sută, la cocs — cu 25 la sută, 
la lemne de foc — cu 30 la sulă. 
Taxele la gaze au fost majora
te; în medie, cu 10 la sută, pre
turile la propan-butan — dc 
asemenea cu 10 la sută, tarifele 
in rețeaua de termoficare — cu 
30 la sută, iar pentru apa caldă
— cu 9,7 la sută. La' sarea de 
bucătărie — informează agenția 
M.T.I. — începind de la 15 apri
lie prețurile de consum au fost 
majorate in medic, cu 50 la sută.

VIENA 15
Prețurile cu 
crescut jn Austria. în 
lunii martie, cu 5,9 )a
comparativ cu aceeași perioadă 
a anului trecut. Creșteri deo-

sebite. 
agenția 
gistrate 
consum.

informează din Viena
T.A.S.S., au fost înre- 

La produsele de larg

15 (Agerpres). — In 
prețurile la produ- 

au Crescut cu 
în primul

(Agerpres). — 
amănuntul au 

cursul 
sută.

i

Vedere din Paramaribo, capitala 
Surinamului

atingem 
miliarde 
milioane 
milioane

OSLO 
'Norvegia 
sele de consum
11,8 la sută, în primul tri
mestru al acestui an. compara
tiv cu perioada similară a 
anului trecut — a anunțat Di
recția centrală de statistică din 
Oslo reluată de agenția T.A.S.S. 
La produsele alimentare pre
țurile au crescut cu 15.8 la sută, 
la electricitate și carburanți cu 
11,7 la sută, iar taxele de 
transporturi au fost majorate 
cu 10,4 la sută.

• LA PRAGA au început joi 
lucrările celui de-al X-)ea Con
gres al Mișcării Sindicale revo
luționare cehoslovace (M.S.R.C.).

La lucrări participă Gustav 
Husak, secretar general al 
C.C. al P.C.C., președintele 
R.S.C.. alți conducători de partid 
și de stat.

Sînt reprezentate, de aseme
nea. ^0 de centrale sindicale 
din 43 de țări. Din țara noastră 
participă o delegație coridusă de 
Floarea Bucur, vicepreședinte 
al Consiliului Central al U.G.S.R.

Raportul de activitate la con
gres a fost prezentat de Karel 
Hoffmann, președintele Consi
liului Central al M.S.R.C. — in
formează agenția C.T.K.

PHENIAN 15 (Agerpres) — 
După cum transmite agenția 
A.C.T.C., Comitetul Popular 
Central al R.P.D. Coreene a 
emis un decret prin care se 
acordă președintelui Kim Ir Sen, 
cu_prilejul aniversării a 70 de 
ani. titlul de Erou al Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
Medalia „Steaua de aur" și Ory 
dinul „Drapelul Național" crasă 
I. pentru meritele sale eroica 
față de patrie și popor, pentru 
contribuția sa măreață la cauza 
revoluționară a clasei munci
toare.

dent 
este 
lor 
Sud
imperialismului S.U.A. în tre
burile interne ale Coreii". 
Pentru reunificarea in condiții 
de independentă a țării esen
țială este stăvilirea hotărită a 
politicii de dependență față de 
forțele străine dusă de autori
tățile sud-coreene.

PHENIAN 15 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a 70-a ani
versări a zilei de naștere a to
varășului Kim Ir Sen, secretar 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președinte
le Republicii Populare Demo
crate Coreene, la Phenian a 
avut loc ceremonia de inaugu
rare a Arcului de triumf — 
transmite agenția A.C.T.C.

Monumentul este ridicat Ia 
poalele colinei Moran, pe locul 
unde o mare mulțime de oa
meni l-a întîmpinat 
rășul Kim Ir Sen, la 
victorioasă a luptei 
nare antijaponeze.

pe tova- 
încheierea 
revoluțio-

PARIS 15 (Agerpres). — Pre
țurile cu amănuntul au crescut 
în țările membre ale Organi
zației pentru Cooperare Eco
nomică Și Dezvoltare (O.E.C.D.) 
cu 9,5 la sută, in medie, in luna 
februarie, relevă un’“raport dat 
publicității la Paris și reluat de 
agenția France Pressc.

In perioada februarie 1981 —
februarie 1982, rata de creștere 
a prețurilor in cele 24 de țări 
ale O.E.C.D. a fost de 9.1 la 
sută.

PESCURT
• PREȘEDINTELE FRAN

ȚEI, Francois Mitterrand, și-a 
început joi vizita oficială în 
Japonia, cind a avut o între
vedere cu împăratul Hirohito. 
In aceeași zi. președintele Fran
ței a conferit cu premierul Zen- 
ko Suzuki.

• CEI cinci condamnați la 
moarte, învinuiți de asasinarea 
președintelui Anwar El Sadat, 
au fost executați joi. după res
pingerea cererii lor de revizuire 
a procesului de către șeful sta
tului egiptean — relatează agen
țiile internaționale de presă.

• POSTUL DE FRONTIERA 
EI Cuadro. situat in departa
mentul Chinandega. din Nicara
gua, a fost atacat dc pe terito
riul Hondurasului cu foc de 
arme automate, grenade și mor- 
tiere — a anunțat Ministerul 
nicaraguan al Apărării — trans
mite din Managua agenția Pren- 
sa Latina.

tă fortificată ca bază a- unui 
viitor oraș.

Arheologii au găsit în schimb 
date certe privind un puternic 
incendiu, ce a avut loc în anul 
60 î.e.n., provocat, potrivit le
gendei. de regina Boadicea care, 
furioasă că fiicele sale au fost 
dezonorate de soldații romani, 
a poruncit să se dea foc locuin
țelor acestora și a ordonat su
pușilor să ii ucidă pe străini. 
Se pare că de pc urma acestui 
tragic eveniment, potrivit opi
niei unor istorici, anticul Lon
dinium a decăzut și nu își Iva 
mai reveni decît în secolul al 
VII-lea.

VESTIGII PREHISPANICE
IN COLUMBIA

în valea rîului Buritaca. din 
Columbia, arheologii au desco
perit ruinele unui mare oraș al 
indienilor Tairano, care au trăit 
pe aceste meleaguri înainte de 
cucerirea spaniolă. Potrivit ar
heologului columbian Alvaro 
Soto, orașul a fost construit la 
începutul secolului al IX-lea și, 
treptat, a căpătat o importanță 
tot mai marc, ajungînd ca, la 
apogeul dezvoltării sale, să nu
mere aproape 300 000 locuitori.

Construit pe o colină ce do
mină înălțimile din jur. in pli
nă junglă, orașul indienilor Tai- 
rano a servit, se pare, și ca loc 
de refugiu foarte sigur in fața 
atacurilor unor triburi venite 
de pe teritoriul actual al Vene- 
zuelei. Orașul a fost .locuit pînă 
la sosirea conchistadorilor, care 
l-au distrus in anul 1630. Se 
crede că spaniolii au dorit in 
mod deosebit să îi distrugă da
torită, in special, nivelului ridi
cat de civilizație al locuitorilor 
săi, care ar fi fost capabili ast
fel să reziste șocului provocat 
de contactul cu o altă civiliza
ție.

Ceea ce nu s-a stabilit pină 
acum este modul în care cuce
ritorii străini au ajuns în aceas
tă regiune greu accesibilă, 
deoarece, în prezent, la ruinele 
orașului nu se poate ajunge de- 
cit la capătul unei foarte grele 
călătorii prin munți, cu catîrii, 
sau cu ajutorul unui elicopter.

Directorul Institutului colum
bian al culturii afirmă că să
păturile sistematice pentru de
gajarea principalelor construc
ții și monumente arhităctonicfe, 
care mai pot 
vind evoluția 
dura aproape

• LA sfirșitul lunii trecute, 
în Berlinul occidental erau înre
gistrați oficial 70 545 șomeri, re-' 
prezentind 8.7 Ia sută din popu
lația aptă de,muncă a orașului. 
Oficiul vest-berlinez muncii 
precizează că acest procent este 
cu 2.1 la sută mai ridicat decît 
în perioada corespunzătoare 
anului trecut.

Danemarca, 
producător 
de petrol

Imaginea tradițională a Da
nemarcei este strîns legată de 
existența unei Agriculturi deo
sebit de dezvoltate. Se știe în 
întreaga lume că Danemarca 
s-a axat pe utilizarea produ
selor agricole ca materie pri
mă pentru industria agroali- 
mentară. ușoară, farmaceuti
că, devenind primul exporta
tor mondial de carne de porc, 
al doilea de unt și al treilea 
de brinzeturi, ca și un mare 
furnizor internațional, de insu- 
lină. Dar, în prezent, pentru 
a avea o imagine reală a aces
tei țâri trebuie luate în con
siderare progresele remarca
bile ale industriei daneze — cu 
o pondere de 70 la sută din 
valoarea exporturilor — în
tr-o țară practic lipsită de ma
terii prime și, pînă nu demult, 
dc surse de energie. Destul să 
amintim că industria Dane
marcei furnizează „la cheie" 
uzine chimice, turnătorii, fa
brici de produse lactate, că ea 
se situează pe primul loc în 
lume ca furnizoare de motoa
re pentru nave, aparate acus
tice, radiotelefoane, insulina, 
însă cel mai neașteptat aspect 
pe care-1 prezintă această 
țară, unde apele domoale 
mai inaltă culme atinge 
172 metri) nu furnizează 
un kilowat-oră. este cel 
producător de energie.

Speranțele danezilor privind 
acoperirea intr-o măsură cît 
mai mare a necesităților ener
getice ale. tării lor sint strîns 
legate de mare. Dealtfel, ma
rea a jucat întotdca'una un rol 
deosebit de important pentru 
această țară cvasiinsulară (68 
km de frontieră terestră

(cea 
abia 
nici 

de

oferi date noi pri- 
orașului, ar putea 
10 ani.

M. MITRICA

7 314 km de coastă marină). 
Renumele danezilor de buni 
navigatori și pescari s-a păs
trat nealterat pină în prezent. 
.Dar iată că de cițiva ani mulț.i 
danezi au învățat o nouă me
serie ce o practică in largul 
mării — aceea de muncitor 
petrolist. De remarcat că in 
zona sud-vestică a sectorului 
danez din Marea Nordului a 
început extracția de țiței. 
După cum arată revista brita
nică „The Economist". Dane
marca urmează să producă în 
acest an circa 40 000 de barili 
de petrol pe zi, iar extracția 
de gaze naturale se va ridica 
în 1984 la 2,5 miliarde metri 
cubi pe an, urmînd să crească 
la 4 miliarde metri cubi pină 
la sfirșitul acestui deceniu. 
Aceste cantități de petrol și 
gaze naturale, se apreciază de 
către specialiști, vor acoperi 
25—30 la sută din consumul 
total de energie al Danemar
cei. Insă se fac investigații 
pentru găsirea și punerea in 
valoare a noi zăcăminte de 
petrol și gaze naturale in sec
torul danez al Mării Nordu
lui, care ar putea duce la aco
perirea în anii 1990, conform 
unor estimări realiste, a circa 
50—70 la sută din necesitățile 
de energie ale acestei țări. Un 
rol însemnat la obținerea tutu-

ror acestor succese revine oa
menilor. Ei învață noua mese
rie de petrolist cu tot atita 
pricepere ca și pe aceea de\ 
fermier, de constructor de ' 
nave, de chimist sau de elec
tronist.

Relațiile tradiționale de 
prietenie dintre România și 
Danemarca, bazate pe egali
tate în drepturi și avantaj re
ciproc. au înregistrat in ulti
mii ani un curs ascendent. 
S-au extins schimburile co
merciale, tehnico-știintifice și 
culturale, s-a intensificat con
lucrarea pe plan internațional. 
O contribuție determinantă la 
dezvoltarea relațiilor de priete
nie și colaborare româno-da- 
neze a avut vizita efectuată 
în Danemarca de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, încheierea, 
cu prilejul vizitei, a unor 
acorduri economice, ca și a 
înțelegerilor referitoare la cău
tarea de căi și mijloace de 
cooperare in diferite sectoare 

, industriale și in cercetarea 
tehnico-științifică. au deschis 
noi și ample perspective adin- 
cirii și diversificării legături
lor reciproce, corespunzător 
intereselor ambelor țări și po
poare, cauzei destinderii, secu
rității și increderii în Europa și 
în lume.

T. PRELIPCEANU

tnvit unui bilanț provizoriu, s-au înecat 
f>0 de persoane și sint temeri că numărul 
victimelor ar putea fi de peste o sulă.

Supercomputer
Ministerul Comerțului Internațional și 

Industriei al Japoniei a autorizat inaugu
rarea unui institut de cercetări inițiat șt 
finanțat de mai multe companii nipone 
și urmărind realizarea unui supercalcula- 
tor electronic in decursul actualului de
ceniu. anunță Kyodt». Ministerul, care va 
contribui, . la rindul său, cu 1,7 milioane 
dolari, a aprobat cererea a șase com
panii producătoare de calculatoare și a 
altor două, de electronică, de a înființa 
„Institutul pentru noua generație de teh
nologie de calcul", care-și propune să rea
lizeze computerul de mare viteză, ce va 
reprezenta a cliicea generație de cal
culatoare.

de tocite

A

Uragan.
Un uragan care s-a abătut Ia începutul 

acestei săptămîni în Ghana asupra zonei 
lacului Volta a surprins pe vasta intin- 
dere de ană numeroase bărci, dintre care 
o mare parte s-au răsturnat și s-au scu
fundat — informează agenția U.P.I. Po-

Descoperire 
arheologică

In timpul unor săpături arheologice 
treprinse in satul grecesc Gonnes, 
lingă orașul Larissa, 
logi a descoperit o parte 
tuar dedicat lui Asklepios, zeul medicinii. 
Edificiul, de formă rectangulară și încon
jurat de o terasă pavată, conținea o sta
tuie — fără cap — a lui Asklepios, alte 
două statui mai mici reprezentind copii, 
toate in marmură, datînd din secolul al 
IV-lea î.e.n.

în- 
de 

un grup de arheo- 
dintr-un sanc-

Structura populației
Referindu-se la structura populației, pe 

categorii de virsta, in Europa și in lume, 
un studiu realizat sub egida Organizației 
Internationale a Muncii (O.I.M.), dat pu
blicității la Geneva si reluat de agenția 
Reuter, relevă ci 13 la sută din totalul 
locuitorilor continentului nostru au depă
șit în prezent vlrsta de 65 de ani. In 
America de Nord, proporția este de 10,6 
la sută. Experta autdri ai documentului 
amintit apreciză că, in anul 2020, 17,2 la 
sulă dintre europeni vor fi depășit granița 
celor 65 de ani, in America de Nord pro
porția fiind de 14,2 la sută. Pe primele 
locuri intre țările europene în ce privește 
procentul locuitorilor de „virsta a treia' 
se va situa, peste patru decenii, Elveția 
(21.3 la sută). Finlanda (13,8 la sută) și 
Marea Britanie (17,7 la sută). Studiul 
O.I.M. informează, de asemenea, că o si
tuație similară va fi cunoscută de Japo
nia, unde aproximativ o cincime din 
populația totală a arhipelagului nipon va 
depăși, în anul 2020, virsta de 65 de ani.
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